

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.914 § Domingo 29 de Julio de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

El Jefe del Estado ha llegado al Pazo de Meirás

Fué recibido por todas las autoridades

Pazo de Meirás.—S. E. el jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, acompañado de su esposa e hija, llegó a su residencia de verano del Pazo de Meirás a las ocho y cuarenta y cinco de esta tarde. Venían también en la comitiva el jefe de su Casa Militar, teniente general Moscardó, y sus ayudantes. Aguardaban al Caudillo todas las autoridades civiles, militares y eclesiásticas y jerarquías de la provincia.—Cifra.

TOMA DE POSESION DEL NUEVO SUBSECRETARIO DE JUSTICIA

Fué presidida por el ministro del Departamento

Madrid.—El nuevo subsecretario de Justicia, don Isidro Arcenegui ha tomado posesión de su cargo esta mañana a las doce. Asistieron el ministro del Departamento, directores generales entrantes y salientes, el subsecretario saliente y alto personal de la casa. El ministro, señor Fernández Cuesta, pronunció unas palabras de elogio para la labor realizada por el subsecretario saliente, señor Gómez Gil y añadió que el señor Arcenegui debe realizar también una gran labor en cuanto se refiere a la justicia municipal. El señor Gómez Gil agradeció al ministro los elogios que le había dirigido y terminó con un "Arriba España". Por último, el señor Arcenegui estudió el desenvolvimiento de la justicia municipal en España y ofreció su más fervorosa colaboración al ministro.—Cifra.

Hoy se elegirán en toda España los vocales de las "ponencias sociales" de los Sindicatos provinciales

Asumirán la representación de todos los trabajadores, la defensa de sus derechos y la iniciativa en la lucha para el mejoramiento de las condiciones de vida y trabajo

Madrid.—La proximidad de las elecciones sindicales para elegir los vocales de las "ponencias sociales" de los Sindicatos provinciales, ponen nuevamente en un primer plano de actualidad estas actividades sindicales orientadas a conseguir la participación del pueblo en las tareas del Estado a través del Sindicato.

Dado el largo alcance que para la estructura del régimen suponen estos avances de la obra del Movimiento, hemos visitado al camarada José María de Olazábal, vicesecretario nacional de Ordenación Social, para que él nos explique el fondo y finalidad de esta elección, como medio de dar a nuestros lectores la más exacta referencia de los fines perseguidos por el Movimiento para otorgar el gobierno de los Sindicatos a cuantos en ellos participan, a través del capital, la técnica y el trabajo. A nuestras preguntas, el camarada Olazábal responde como sigue:

Las elecciones convocadas para el 29 del corriente tienen como finalidad inmediata la provisión de los cargos de las secciones sociales de los Sindicatos provinciales, que como Vd. sabe, asumen en el orden sindical la representación de todos los trabajadores, la defensa de sus derechos y la iniciativa en la justa lucha en pro del mejoramiento de las condiciones de vida y trabajo. Otra repercusión de extraordinaria transcendencia en la vi-

ATTLEE Y BEVIN LLEGARON A POTSDAM

El nuevo primer ministro británico se reunió ayer ya con Truman y Stalin

El jefe del Gobierno inglés y los seis ministros nombrados juran sus cargos

Después celebraron un consejo privado que fué presidido por el Monarca británico

Se espera una próxima declaración de Churchill

Londres.—El nuevo primer ministro, Attlee, y sus 6 colaboradores ya designados, han jurado sus cargos ante el Rey Jorge en el palacio de Buckingham. Después celebraron un consejo privado presidido por el monarca.

Los ministros que asistieron fueron Ernest Bevin, Arthur Greenwood, sir William Jowitt, sir Stafford Cripps, Hugh Dalton y Herbert Morrison. También asistió el secretario del Consejo, E. Leadbetter.

Una multitud congregada en el exterior del palacio aclamó a Attlee al salir.—Efe.

EL REY JORGE RECIBIÓ A LOS MINISTROS SALIENTES :—

Londres.—Antes de llegar Attlee al palacio de Buckingham, el Rey Jorge recibió a los ministros salientes para entregar los sellos de sus despachos y despedirse del Soberano.

El primero de ellos fué lord Simon, ex canciller, y luego el ex ministro de Asuntos Exteriores, Eden; el ex presidente del Consejo, lord Woolton; el

ex canciller del Ecuator, sir John Anderson y lord Beaverbrook, ex lord del Sello Privado.—Efe.

EL PRIMER COMENTARIO DE LA PRENSA SOVIETICA :—

Londres.—La Prensa soviética publica hoy el primer comentario editorial acerca del resultado de las elecciones inglesas, según comunican de Moscú. Dicho comentario es del periódico "Izvestia" y declara que el Gobierno de la URSS, "no se inclina por ningún bando en los asuntos internos británicos". A continuación dice:

"Durante la campaña política que precedió a las elecciones el partido laborista no defendió ningún nuevo principio de política extranjera. La nación inglesa apoyó unánimemente la idea de solidaridad entre los países aliados y la tarea de consolidar la coalición anglorusonorteamericana".—Efe.

EDEN PASARA UNA TEMPORADA DE DESCANSO :—

Londres.—El ex-ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha salido para el campo, donde pasará una temporada de descanso.

Las últimas visitas oficiales que recibió fueron las de los embajadores de los Estados Unidos, Francia y China, quienes acudieron a su antiguo despacho de ministro para despedirse.

"LA BATALLA SERA DURA". DICE ATTLEE :—

Londres.—En la reunión celebrada por los diputados laboristas, el primer ministro, Attlee, pronunció un discurso en el que declaró, entre otras cosas:

"Nuestra luna de miel será corta y luego—no lo dudéis—empezará la lucha. Tenemos el más claro mandato del pueblo y vamos a emprender la marcha por nuestro camino. La batalla será dura".

Añadió que estaba formando el equipo más fuerte posible para gobernar y que no vacilaría en eliminar a los que fracasaran. "Puede ser—dijo—que nos veamos obligados a prescindir de colegas que han luchado tenazmente y de modo destacado, pero confío

(Continúa en quinta página)

(Pasa a tercera página)

"Que toda la juventud burgalesa lleve vida de piedad, de pureza, de santidad" afirma el Dr. Pérez Platero

Brillantisima lección del Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. Pérez Platero, con motivo de la imposición de insignias a los jóvenes de Acción Católica, en la capilla de Santiago Apóstol, el día 25 de Julio de Julio de 1945.

"Queridos jóvenes:

Nos enseña la filosofía que la idea determina, inclina, al acto correspondiente. Este principio filosófico tiene dos conceptos que le integran, el primero es que tanta más fuerza tendrá la idea cuanto más ella absorba la influencia de todas las demás y comunique su

orden y su luz a la inteligencia. Así como la luz solar domina la luz estelar y la excluye en apariencia, así también cuando una idea en nuestra mente se apodera de todas las demás que nos vamos formando o vamos adquiriendo, ésta se convierte en una sola idea que nos domina, que nos penetra y nos inclina hacia el acto. Tanta más fuerza en su inclinación y en su influencia tiene, tanta más actividad y tanto más poder desarrollará, cuantas menos sean las ideas que quedan fuera de la órbita en que esa idea nace, manda e inclina. Esto es lo que se llama ideal, tan necesario en la vida de los hom-

(Pasa a cuarta página)

La Carta de las Naciones Unidas, aprobada por el Senado de Estados Unidos

Casi por unanimidad

Washington.—El Senado ha aprobado, casi por unanimidad, la Carta de las Naciones Unidas.—Efe.

LOS ACUERDOS MILITARES CON LA NUEVA ORGANIZACIÓN MUNDIAL, TENDRAN QUE SER APROBADOS POR EL CONGRESO NORTEAMERICANO :—

Washington.—El presidente Truman ha enviado un mensaje al Senado desde Potsdam, en el cual garantiza que los acuerdos militares con la nueva organización mundial tendrán que ser aprobados por el Congreso.

POR 98 VOTOS CONTRA 2 FUE APROBADA LA CARTA MUNDIAL :—

Washington.—La aprobación por el Senado norteamericano de la Carta de las Naciones Unidas, se ha verificado por 98 votos contra 2. Estos dos votos son los de los senadores republicanos William Langer y Henrich Shipstead.

Estados Unidos son, por consiguiente, la primera potencia que ratifica la Carta, tomándose esta medida al mes y dos días de la firma del documento por los delegados en San Francisco.

EL PROBLEMA DE ASEGURAR SU SUCESION PREOCUPO A FRANCO DESDE EL PRIMER MOMENTO

Por Rafael SALAZAR SOTO

En su reciente y transcendental discurso ante el Consejo Nacional, planteó el Generalísimo uno de los problemas que más le han preocupado desde el instante mismo en que asumió la responsabilidad de regir los destinos de España. Nos referimos a lo que el propio Franco llamó "la última definición de nuestro Estado, íntimamente ligada en el futuro a la resolución del problema de esta alta magistratura". No es nuevo en el Caudillo este pensamiento al que aludía en el referido discurso, pronunciado con ocasión del aniversario del Alzamiento. "Una de las más graves preocupaciones que invadió mi espíritu en estos nueve años—decía el Jefe del Estado—fué la de asegurar mi sucesión". En las recientes declaraciones hechas a la Prensa extranjera, cuando todavía se luchaba en los frentes y en algunos de sus discursos mencionó varias veces este mismo problema al que acaba de referirse con más amplitud y mayor claridad, en el instante solemne en que anunciaba el comienzo de una nueva etapa. Podríamos citar varios textos de Franco, en los que se hace mención al régimen futuro que habría de darse a España. En el mes de Diciembre de 1942, con motivo del juramento de los nuevos consejeros nacionales, les decía Su Excelencia: "Vosotros sabéis muy bien que el régimen no ha cerrado el camino que, el día que el interés de España lo demande, instauraremos el sistema tradicional que a través de la Historia le ha dado continuidad y días de gloria..." Nadie puede extrañarse por consiguiente, de que de nuevo insista ahora en esa fórmula tradicional que proporcionó a España días de grandeza impeccedera. Y nadie, además, debe tratar de encontrar en sus recientes palabras unas razones que no existen y menos aún unos argumentos que sólo han podido tener consistencia en la mente, atormentada por la pasión, de unos cuantos descontentos. Las alusiones a la Monarquía fueron acompañadas, en el discurso a que aludimos, de una crítica del otro sistema de gobernación aceptado por los pueblos cultos.

La experiencia que de la República tenemos en España no puede ser más triste. Por dos veces fué "un sistema artificial en pugna con nuestra Historia y con nuestras tradiciones". El epitafio de la primera República lo escribió con mano maestra don Emilio Castelar, a quien nadie podía tildar de enemigo del régimen. Lo ocurrido muchos años después, cuando de nuevo fué implantado, está en la memoria de todos. La segunda República española degeneró enseguida en la anarquía y el desafuero, en el asesinato y en la violencia, en la quema de conventos y las constantes huelgas revolucionarias. Cuantas veces volviera a ponerse en práctica, otras tantas produciría el mismo resultado trágico. Y es que España, pueblo eminentemente espiritual, no puede sentirse atraído ni gobernado por un sistema materialista como fué siempre, entre nosotros por lo menos, el régimen republicano.

(Pasa a quinta página)

Suzuki expondrá ante el país la determinación japonesa de luchar hasta el final

La flota de Halsey ha entrado de nuevo en acción

INFORMACION EN TERCERA PAGINA

Pregón de la Falange

Falanges Juveniles de Franco SECCION DE ATLETISMO

Al objeto de dar comienzo los entrenamientos preparatorios para los próximos Campeonatos Nacionales de Atletismo, se convoca a todos los camaradas encuadrados en la Sección de Deportes, a que asistan a los primeros ejercicios de gimnasia que tendrán lugar hoy domingo día 29 a las once de la mañana en el Velódromo del Club Ciclista Burgalés.

NOTAS DE LA ALCALDIA

ALISVAMIENTO PARA EL REEMPLAZO DEL EJERCITO DE 1943

En cumplimiento a lo dispuesto en la vigente Ley de Reclutamiento y Decreto del Ministerio del Ejército del día 3 del actual, se pone en conocimiento de los mozos nacidos en este término Municipal durante el año 1925, o sea, los que cumplan 20 años en el actual, que deben presentarse en el Negociado de Quintas de la Secretaría Municipal durante las horas de diez y media a una y media y de 17 a 19 hasta las doce horas del día 2 del próximo mes de Agosto, para proceder a su alistamiento; advirtiéndose que incurren en la responsabilidad que señala el vigente Reglamento de Reclutamiento tanto los interesados como los padres o tutores de los mozos que dejen de efectuarlo.

La obligación de presentarse alcanza a los familiares de los mozos nacidos en dicho año de 1925, aunque hayan fallecido o se encuentren ausentes.

VERMUT JAI-ALAI

es el Vermut de los deportistas y cazadores que han encontrado en él un buen aperitivo.

Depósitos «RISVE»

General Mola 5 - BURGOS

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO

Normas sobre el pago de salarios en los establecimientos de peluquerías de caballeros

En el "Boletín Oficial de la Provincia", correspondiente al día 26 de los corrientes, el Excmo. Sr. gobernador civil se ha dignado publicar, previa aprobación, una elevación de tarifas para los establecimientos de peluquerías de caballeros de Burgos y pueblos de la provincia, conforme a la propuesta que en su día fué hecha a dicha primera autoridad provincial por el Gremio de peluqueros e informada favorablemente por esta Delegación de Trabajo.

Habida cuenta de que las tarifas aprobadas responden a un aumento en los salarios actualmente en vigor para los dependientes de peluquerías de caballeros, con otras mejoras de índole económica que afectan a las vacaciones del referido personal, aumentos que por entrañar una alteración de las actuales bases laborales, para su total puesta en vigor requieren la aprobación de la Dirección general de Trabajo, esta Delegación provincial hasta tanto se aprueben y publiquen las modificaciones propuestas, resuelve lo siguiente:

Primero.—Se establece una participación de los dependientes de peluquerías de caballeros de Burgos y pueblos de la provincia, cualquiera que sea su categoría profesional, con exclusión de la de aprendices, del 25 por 100 por servicios individualmente realizados, en establecimientos clasificados en primera categoría; y del 20 por 100, con iguales prevenciones de exclusión de los aprendices, para los clasificados en segunda categoría.

Segundo.—Para la fijación de los salarios a percibir por los dependientes de peluquerías con motivo del disfrute de las vacaciones anuales, se tomará como base el salario semanal actualmente vigente para cada categoría profesional, incrementado éste en un 65 por 100 para los dependientes empleados en establecimientos de primera categoría, y de un 60 por 100 para los de segunda.

Tercero.—Las presentes normas entrarán en vigor a partir del día primero del próximo mes de Agosto.

Burgos 27 de Julio de 1945.— El delegado de Trabajo, Laudelino León.

Jefatura provincial del Movimiento

Suspensión de visitas

Quedan suspendidas, hasta nuevo aviso, las visitas al jefe provincial del Movimiento.

Subvención a un Centro escolar

El Excmo. Sr. ministro de Educación Nacional ha comunicado a esta Jefatura la concesión de una subvención de diez mil pesetas a la Escuela de la Millagrosa, de Rabé de las Calzadas.

En la revista semanal "Medina" dedicada a la mujer se encuentra todo lo que puede servir de formación, de utilidad o de pasatiempo.

ANUNCIOS OFICIALES

CONVOCATORIA

La Junta directiva de la Real Sociedad Hípica Burgalesa, convoca a junta general extraordinaria para tratar asuntos de interés, el próximo día primero del mes de Agosto, a las doce horas, en los locales de la Secretaría de dicha Sociedad.

El presidente, Juan Riu

Sociedad de Cazadores y Pescadores de Burgos y su provincia

Necesitando esta Sociedad, personal para su Cuerpo de Guardería, se convoca un concurso para quienes lo deseen. Las instancias serán dirigidas al Sr. Presidente de la Sociedad (Almirante Bonifaz, 15, bajo). Edad, de 23 a 45 años.

A los aspirantes se les comunicará el día de examen.

El Secretario, S. Sáiz del Río.

Cooperativa de Funcionarios

Celebrará Junta general reglamentaria hoy, día 29, a las doce, en su domicilio social.

Notas religiosas

DOMINICA X DE PENTECOSTES

Evangelio de este día según S. Lucas

Dijo Jesús a ciertos hombres que presumían de justos y despreciaban a los demás, esta parábola: Dos hombres subieron al templo para orar; uno fariseo y otro publicano. El fariseo en pie oraba en su interior de esta manera: "Dios, gracias te doy porque yo no soy como los demás hombres; ladrones, injustos adúlteros; ni tampoco como este publicano. Ayuno dos veces por semana; pago los diezmos de cuanto poseo". El publicano, al contrario, puesto allá lejos, ni se atrevía a levantar los ojos al cielo; sino que se golpeaba el pecho diciendo: "Dios mío, ten misericordia de mí, que soy un pecador". Os digo que éste es el que volvió justificado, más no el otro; porque todo el que se ensalza, será humillado; y el que se humilla, será ensalzado.

REFLEXIONES

Sublime y provechosa lección la que da el evangelio de este día, según San Lucas, a un mundo descreído y abrasado por la fiebre del orgullo y de la soberbia.

Quiere enseñarnos y darnos a conocer la necesidad y excelencia de la oración, y las condiciones que ha de tener para que sea verdaderamente eficaz, y cual ha de ser, por tanto, nuestra conducta en este punto. Y para ello, nos presenta la parábola del fariseo y del publicano que suben al templo a orar.

El primero, respirando orgullo y soberbia, se presenta en el templo, no rogando, sino exigiendo. Da alabanza a Dios, sí, pero en seguida vuelve la

alabanza a sí propio, y para ello, tona la letanía de las alabanzas propias por las que se juzga superior y con derecho a ser escuchado.

¡Cuántas veces imitamos la conducta soberbia y altanera de este fariseo! ¡Cuántas veces nosotros, como él, entonamos nuestras oraciones cuando nos ponemos en oración y nos damos a quejarnos de la Providencia admirable de Dios, que, a pesar de nuestros aparentes méritos, nos rechaza nuestras oraciones, olvidando que como nos dice hoy el evangelio "el que se ensalza será humillado".

Por el contrario el publicano se da a la oración, más alejado del santuario, en un rincón oscuro y apartado y allí, reconociendo que no correspondido a la inmensa bondad de Dios, que continuamente le está abrumando con sus favores, profunda humildad, implora gracia y perdón que descienda abundante del cielo sobre él, porque "éste salió del templo verdaderamente justificado, que el que se humilla será ensalzado".

Imitemos este ejemplo del publicano, pues la humildad nos dispone favorablemente para que Dios desenda sobre nosotros, enriqueciéndonos con su gracia, y acudiendo a la oración con las debidas disposiciones, estaremos verdaderamente eficaces y alcanzaremos de Dios, que es todo amor y misericordia, la verdadera justificación que nos ha de hacer acreedores a la gloria eterna.

J. V.

SANTOS DEL LUNES

Infraoctava de Santiago Apóstol. Santos Abdón y Senén mrs., Urso ob., Rufino, Máxima, Donatila, Segunda vgs., y Julita mrs.

Misa, con rito semidoble y color encarnado, del día de Santiago, segunda oración de Ss. Abdón y Senén mrs., tercera concedida, cuarta por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles. Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DEL MARTES

Ss. Ignacio de Loyola, fund. de la Compañía de Jesús, Favió, Segundo, y Dionisio mrs., Germán ob.

Misa, con rito doble mayor y color blanco, de San Ignacio, segunda oración de la octava, tercera por la paz, Gloria, Credo y Prefacio de Apóstoles.

CULTOS

MERCED.— Día 31. Festividad de San Ignacio de Loyola.

A las ocho y media, misa de comunión general con órgano y matetes.

A las once, misa solemne.

Por la tarde, a las ocho, fiesta eucarística, predicando el reverendo padre Aguirreola, S. J., y al final se adorará la reliquia del Santo.

R. R. CALATRAVAS. (Santa Derrota).— Solemne Jubileo de las 40 Horas en los días 30, 31 de Julio y 1 de Agosto.

Por la mañana, a las diez y media, misa solemne y exposición.

Por la tarde, fiesta eucarística, pro-

dicando los tres días don Domènec Mansilla, profesor del Seminario.

El día 1, en la tarde, se finalizarán los cultos con la procesión por el interior del templo y adoración de la reliquia del Santo Titular.

ASILO DE HERMANOS DE ANCIANOS DESAMPARADOS.— Festividad de Santa Marta.

Hoy, a las ocho y media, misa de comunión.

A las once tendrá lugar la solemne exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, sermón a cargo del cura párroco de Santacara (Navarra), don Jesús Malón, bendición y reserva.

Visitando hoy esta capilla se gana indulgencia plenaria.

Delegación provincial de Abastecimientos

PRECIOS MAXIMOS PARA LA VENTA DE CARNE

Los precios máximos de venta en esta provincia para las diferentes clases de carnes, durante la semana comprendida entre los días 30 del actual y 5 de Agosto próximo, ambos inclusive, son los siguientes:

Vacuno mayor	15	Pis. Kg.
Vacuno menor	23	"
Lanar y cabrio	13	"

HERNIADOS

Para la contención de las hernias usad los modernos aparatos Torrent, cómodos, ligeros, sin trabas ni tirantes, bultos ni molestias, permitiendo todos los movimientos y trabajos por duros y pesados que sean. Por su gran comodidad, perfección y seguridad, son siempre los preferidos. Construidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. Visita en Burgos. El propio Director de la conocida Casa Torrent recibirá personalmente a cuantos lo deseen en Burgos, en el domicilio del Dr. Manuel Alonso Alonso, calle Victoria, 23, únicamente el próximo martes, día 31 del corriente, bajo su prescripción. NOTA: En Valladolid, el miércoles, día 1 de Agosto, en el domicilio del Dr. José Iglesias, calle Claudio Moyano, 13.— Despacho en Barcelona; Calle de la Unión, 13. Barcelona. (C. S. n.º 6337)

LUNAS — MARMOLITAS — FABRICA DE ESPEJOS en todas las clases y formas

VIDRIERA BURGALESA

San Juan, 44 - Teléfono 2233

Talleres para toda clase de trabajos en cristal. Ventas por mayor y menor — Precios sin competencia

CUARTO ANIVERSARIO

Rogar a Dios en caridad por el eterno descanso del alma de

EL SEÑOR



DON PEDRO DE OBREGON MATTI

Teniente coronel de Artillería retirado y Gentilhombre de Cámara

que falleció en esta ciudad el día 31 de Julio de 1945 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su viuda, doña Teresa de la Cuesta y Cobo de la Torre; hermanos políticos, sobrinos y demás familia

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones

Se celebrarán misas en sufragio de su alma el día 31 de Julio en la parroquia de Santiago y Santa Agueda, iglesias de la Merced, Carmen y Cartuja, así como la misa y Exposición de las Religiosas Adoradoras, Burgos 29 de Julio de 1945

PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR



DON JACINTO MARTÍNEZ GIL (ESTUDIANTE DE DERECHO)

falleció el día 30 de Julio de 1944 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenadísimos padres, don Alejandro y doña Nemesia; hermanos, doña Roselina, don Julián, don Alejandro (ausentes), don Luis y doña Carmen; hermanos políticos, don Ricardo Barrientos y doña Flor Machor (ausentes); tíos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan muy encarecidamente a sus amistades, se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana lunes, día 30, a las once de la mañana, en la iglesia parroquial de San Lesmes Abad. También en sufragio de su alma se celebrarán los siguientes piadosos actos: a las diez y media, misa y por la tarde exposición de Su Divina Majestad, en las Religiosas; Reparadoras del Corazón de Jesús, y el día 31, las misas que se celebran en la iglesia de la Merced, a las ocho, ocho y media y nueve y la exposición de la tarde; en el Carmen, las misas de ocho, ocho y media y nueve, y en las Reverendas Madres Franciscanas, la misa de siete y media y la exposición de la tarde, así como la misa de ocho y media en las Reparadoras, por cuya asistencia a cualquiera de estos actos les quedarán sumamente agradecidos.

GUION RECONSTRUCCION ECONOMICA

En todas las épocas, en todos los sistemas de gobierno, constituye la pujanza de su economía, el proceso que esta reconstrucción más exacto de la potencialidad y reciedumbre del organismo bajo el cual el país desarrolla sus actividades.

Es esta una lección que millares de veces ha sido consagrada por los hechos y que, por eso, resulta de una evidencia absoluta. Pues ayer, sin ir más lejos, rubricando el ascendente ciclo evolutivo que nuestra hacienda señala y que se refleja en la vida industrial, empezaba a hacerse público el fruto de los estudios llevados a cabo por el Consejo de economía nacional en orden a la renta nacional de España.

Prueban esos trabajos, minuciosamente realizados, el excepcional grado en que se viene registrando la reconstrucción económica española. La renta nacional es la síntesis más completa de los frutos de una obra política cuyos perfiles responden a las mejores condiciones nacionales, a los más firmes valores del espíritu, enmarcados en aspiraciones de orden social que se coordinan con aquellos principios morales sin los que nuestra Patria dejaría de ser digna continuadora de su Historia gloriosa.

La renta nacional se ha incrementado, recuperando casi en absoluto el nivel normal, pese a las circunstancias críticas que tuvo que atravesar la economía española. El período crucial de la guerra, las devastaciones de la zona roja, el marasmo en las actividades mercantiles determinado por las horas críticas que España vivió, no fueron, sin embargo, inconveniente, para que ese resurgimiento de la Patria se detuviese un solo instante.

Es así como, ahora, cuando apenas si se han podido neutralizar los desastrosos efectos de aquellas destrucciones, cuando la guerra mundial impuso una crisis sólo superable merced a la voluntad inflexible de nuestro Caudillo y al patriotismo de todos los españoles, nos encontramos con el fruto sazonado de aquella obra. Ese balance ejemplar que nos dice cómo, con paso certero y firme, se camina hacia esa meta tan difícil de alcanzar y que sin embargo nosotros tocamos ya con las puntas de los dedos: la reconstrucción económica, orgullo de los españoles y promesa que Franco erige en el porvenir de la Patria, como prenda de su obra de paz y de trabajo.

Gozo y dolor de la Acción Católica

Nota publicada por la Dirección central de esta Asociación con motivo de la separación de sus funciones del Sr. Martín Artajo

El puesto que éste deja vacante será ocupado por D. Alfredo López

Madrid.—La Dirección Central de la Acción Católica Española ha publicado la siguiente nota:

"Un gozo y un dolor experimenta la Acción Católica Española por el nombramiento de ministro de Asuntos Exteriores de don Alberto Martín Artajo. Un gozo por ver reconocidas las excelentas cualidades que adornan a don Alberto Martín Artajo el ser nombrado por el jefe del Estado para cargo tan destacado y difícil en las actuales circunstancias, como el de ministro de Asuntos Exteriores. Un profundo dolor por verse privada la Acción Católica Española de quien durante cinco años ha desempeñado con tanta abnegación y sacrificio, con tanto celo, ponderación y eficacia el cargo supremo de la dirección seglar en la Acción Católica Española, o sea el de director técnico seglar de la Junta Técnica Nacional, después de haber ocupado cargos directivos en la dirección católica desde su primera juventud y constantemente en las diversas organizaciones de la Acción Católica española.

La incompatibilidad entre el alto cargo de Gobierno que asume don Alberto Martín Artajo y el cargo que hasta ahora ha desempeñado de director técnico seglar de la Acción Católica, no es únicamente una incompatibilidad de hecho por la imposibilidad de dedicar a la vez las actividades necesarias a uno y otro cargo, sino una incompatibilidad re-

lamentaria, porque al actuar la Acción Católica fuera y por encima de todo partido político y al ser su misión no política, sino de colaboración al apostolado jerárquico de la Iglesia, prohíbe a sus dirigentes, para evitar confusiones, desempeñar a la vez cargos directivos políticos. Por ello se ha apresurado don Alberto Martín Artajo a poner en manos de la jerarquía eclesiástica su renuncia al cargo de director técnico seglar de la Junta Técnica Nacional. Mas sería un grave error, contrario a las enseñanzas pontificias, considerar algo anormal o perjudicial el paso de un cargo directivo de la Acción Católica a un cargo de gobierno en el Estado, pues la Acción Católica forma no sólo cristianos ilustrados, consecuentes y prácticos sino que a la vez les prepara para el digno ejercicio de toda suerte de profesiones y aun de cargos de Gobierno. Así lo proclamó su Santidad Pío XI en su carta de 10 de Noviembre de 1933 al cardenal patriarca de Lisboa:

"La Acción Católica aunque en realidad y en el sentido estricto de la palabra, se abstiene de hacer política, sin embargo, prepara a sus socios, con la formación integral que les da, para ejercer con rectitud el Gobierno político, el cual debe, por cierto, ajustarse a los preceptos cristianos, que son los únicos que pueden llevar la paz y la prosperidad a los pueblos. Así no tendrá lugar el hecho vergonzoso, y no infrecuente, de que hombres que se jactan de católicos, sientan y opinen de una manera en la vida pública y de otra distinta en la vida privada" (Acta apostólica Sedis), XXVI, 630.

El pasado domingo, día 22, se despidió don Alberto Martín Artajo de sus funciones directivas en la Acción Católica en una misa oficiada por el secretario general de la Dirección central de la Acción Católica Española, doctor don Alberto Bonet, en el Instituto de Cultura Religiosa Superior, a la que asistieron con don Alberto Martín Artajo sus antiguos compañeros de la Junta técnica nacional y los consiliarios y presidentes nacionales de las cuatro ramas de la Acción Católica.

Con arreglo a lo dispuesto, y hasta tanto resuelva el primado de acuerdo con los reverendísimos metropolitanos, se hace cargo provisionalmente de la presidencia seglar de la Junta Técnica Nacional de la Acción Católica Española el vicepresidente, don Alfredo López.—Efe

Suzuki expondrá ante el país la determinación japonesa de luchar hasta el final

Los ataques aéreos aliados se han hecho más intensos que nunca

Washington.—Radio Tokio anuncia que hoy se dirigirá el primer ministro Suzuki, al país, en una alocución para expresar la determinación del Japón de luchar hasta la victoria final y decisiva entre el Japón y los Estados Unidos.

Otra información de la misma emisora dice que los ataques aéreos de los aliados, impacientes por librar una batalla decisiva y de corta duración se han hecho ahora más intensos que nunca y con ello la ascensión o el derumbamiento del imperio nipón está puesta en la balanza.—Efe

UN ACORAZADO JAPONES VARADO

Washington.—Se comunica desde la nave capitana de la escuadra norteamericana frente Japón, que los pilotos que han volado sobre Hondo han dividido al acorazado japonés Hyuga, de 30.000 toneladas, varado sobre un fondo arenoso, en el puerto de Natsaka Jima, con la cubierta a flor de agua y la superestructura destruida por las llamas.—Efe

LA FLOTA DE HALSEY ENTRA DE NUEVO EN ACCION

Guam.—Las fuerzas del almirante Halsey se han lanzado nuevamente hoy contra el mar interior de el Japón. Simultáneamente se anuncia que en los ataques del 24 al 25 de Julio contra la misma zona, los aviones norteamericanos y británicos hundieron o dañaron 308 barcos japoneses y destruyeron a su vez o averiaron 370 aeroplanos.

La nueva operación de hoy ha sido dada a conocer después de cuatro días de reserva absoluta sobre los movimientos de la III flota, siendo éste el XI ataque de los aparatos aliados de portaaviones contra el Japón desde el pasado día 10 de Julio, en que aquella escuadra inició su devastadora ofensiva.

El comunicado no da detalles del mismo. Graves perjuicios ha causado el ataque durante dos días contra las bases navales de Kure y Kobe, así como contra otros importantes objetivos de la costa de Hondo, bañada por el mar interior, perjuicios sin precedentes en la marina mercante japonesa, y virtualmente ha eliminado a la armada imperial como un peligro potencial para las operaciones de in-

visión que efectúen los aliados en el futuro.

Los resultados completos obtenidos en el día mencionado, sólo se conocieron hoy al informar el almirante Nimitz que además de los 87 barcos anunciados anteriormente habían sido hundidos o averiados otros 139.

En cuanto a los aviones japoneses, las fuerzas aéreas norteamericanas destruyeron 132 y averiaron 148. Las británicas han destruido 24 y averiado 66. En el curso de las operaciones contra el mar interior del Japón, los nipones realizaron una débil tentativa de contraatacar, lanzando dos grupos de aviones torpederos y de otros tipos contra la flota aliada, seis de los cuales fueron derribados.—Efe

Por una España mejor lucha la Sección Femenina. Sus divulgadoras Rurales y visitadoras sociales, llevan a todos los pueblos y en la capital los medios para conseguirlo con su campaña de Higiene, que ha organizado.

El jefe del Gobierno inglés y los nuevos ministros juran sus cargos

(Viene de primera página)

en que si eso ocurre comprenderán y no se ofenderán.

Attlee terminó con estas palabras: "Ahora, Bevin y yo tenemos que salir volando para Berlín".—Efe.

"EL NUEVO GOBIERNO DESEA TENER RELACIONES AMISTOSAS CON TODOS LOS PUEBLOS AMANTES DE LA PAZ

Londres.—El par laborista Lord Strabolgi ha declarado ante el micrófono: "El nuevo Gobierno británico desea tener relaciones amistosas con todos los pueblos amantes de la paz, tratando, en particular, de reforzar la alianza concertada por veinte años con Rusia y la actual asociación con los Estados Unidos; también pretende restablecer estrechas relaciones económicas y políticas con Francia y otros países de Europa occidental y fomentar el renacer pacífico de los pueblos del centro y del Este de Europa".—Efe.

SE ESPERA UNA PROXIMA DECLARACION DE CHURCHILL

Londres.—Winston Churchill se encuentra en Londres. Se espera una próxima declaración acerca de sus futuras actividades.—Efe.

MORRISON SE HARA CARGO DEL GOBIERNO DURANTE LA AUSENCIA DE ATTLEE

Londres.—Esta noche se ha comunicado en la residencia oficial del primer ministro, Downing Street 10, que durante la ausencia de Attlee, el ministro Herbert Morrison se hará cargo de la dirección del Gobierno.

CREDITO HISPANO, S. A.

Hipotecas y créditos sin hipoteca a comerciantes, industriales y propietarios, con o sin amortización, largos plazos, interés desde cuatro y medio por ciento anual, rapidez y reserva Paseo de Gracia, 33 — Barcelona

Orujo superior

Cañas y aguardientes de todas clases Vermouth rancio y moscatel ANTONIO CARCEDO MARISCAL Albondiga, 26 — San Juan, 64 — BURGOS

AVESAN GERMO

PARA LA AVICULTURA Eficacísimo contra epidemias, moquillo (coriza) difteria, cólera, viruela, etc. Destruye el piojillo.

Representante: GERARDO FERNANDEZ OSTOJA Paloma 29, 4. — BURGOS

CORDON

A las 5 3/4 y 8 1/4 de la tarde DOS UNICAS SESIONES Últimas exhibiciones de Conchita Cintrón MARAVILLA DEL TOREO

El más grandioso estreno

Compañía Dominguez LUNA

Ultimo domingo

A LAS 8

Y 11,15

Mujercita mía

Gran éxito de risa

Mañana: EL SOL QUE NOS ALUMBRA atractivo reestreno

PRINCIPAL

Cine Calatravas

RONALD COLMAN

Unico día de exhibición

8,15 y 11 noche

GINGER ROGERS

Unidos por la fortuna

Teatro Avenida

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA - AMPARITO RIVELLES La comedia en tres actos de Francisco Serrano Anguita

EL RIO DORMIDO

Coliseo Castilla

ORDINARIO Y COLOSAL de la PELICULA eminentemente española, que honra al cinema nacional. MANANA no hay función.

CLUB CICLISTA BURGALÉS

HOY, gran baile

en el Velódromo

DE 6,30 A 10,30

JOVEN,

EL TRIUNFO ESTÁ EN SUS MANOS!



Nunca es más necesaria la salud para sobrepasar las dificultades inherentes a la lucha por la vida que en la juventud. Ante el joven se presenta una nueva orientación vital que, si la salud flaquea, le atemoriza, llenándole de ideas depresivas.

Las temporadas de estudio intenso, de exámenes, de oposiciones, inevitables en la juventud que ha de labrarse un porvenir, producen con facilidad un intenso desequilibrio nervioso, un gran debilitamiento físico y psíquico, una intranquilidad con insomnio típico y, sobre todo, una incapacidad para fijar las ideas, que acentúa aún más el estado de desequilibrio psíquico. Todo ello no es sino el exponente de un desgaste cerebral, de la intensa pérdida de fósforo—luz de la inteligencia—que el esfuerzo mental supone.

En estas ocasiones, consulte con su médico y recurra con confianza al Fósforo Ferrero. Después de un breve tratamiento con seis comprimidos diarios, su memoria mejorará su inteligencia se hará más clara, el sueño volverá y el descanso será más fructífero, y, con todo ello, recuperará la seguridad en sí mismo y la confianza del triunfo de su empresa.

Pida siempre el legítimo Fósforo Ferrero. Rechace las imitaciones.

Luziace ELECTRICIDAD - LUMINOTECNIA MADRID, 10 - TELÉF. 2578 BURGOS. - Instalaciones de luz y fuerza Reparaciones eléctricas de motores y máquinas industriales Electricidad del automóvil Carga y reparación de baterías APARATOS - MATERIAL - LAMPARAS - ETC.

CALDAS DE OVIEDO Reumatismo, catarros GRAN HOTEL Agua corriente, caliente y fría 1.º de Julio a 30 de Septiembre (C. S. 3804)

YOGHURT MEXICO Venta en Farmacias y Café Viena

Arnedillo FONDA Y CAFE Hijos de Marrodán-Lázaro La más próxima al Baleario

Gratis Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda, de plata, forma sello, con foto esmalte. Envía fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid. Apartado 10.043. Madrid.

ESTAFETA de la ciudad

CARTAS AL "DIARIO"

Sr. Director del DIARIO DE BURGOS

Muy Sr. Mío: Los numerosos individuos, que pasan a altas horas de la noche por la calle de Fernán-González, entonando a grito pelado diversos cantares, y golpeando con piedras y otros enseres de la misma especie, la torre de hierro que hay para iluminar la Catedral, son ya bastante "pesados", y nos hacen la vida imposible sobre todo por las noches de los domingos y días festivos. Con sus cantos, que parecen que rabian, nos hacen pasar la noche en vela, y tras de unos pasan otros y así sucesivamente; hasta hay días que amance sin que uno pueda pegar el ojo en toda la noche, oyendo con gran disgusto (el caso no es para menos) las gamberradas que hacen.

Por eso, ruego a las autoridades que vigilen a los trinaros cantantes, y nos dejen dormir tranquilos, que todos tenemos derecho a descansar.

Queda de Vd. atento s. s. s.,

UN VECINO

BURGOS hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al miércoles 28 de Julio de 1915

Anoche intentó poner fin a su vida arrojándose al patio interior de la casa número 46 de la calle de San Lorenzo, desde una ventana del tercer piso, una joven de 19 años, sirviente de don Teófilo Martín Cano.

Conducida a la Casa de Socorro se la apreciaron heridas gravísimas, por lo que hubo que administrarle los últimos Sacramentos.

Hoy llegó a Burgos el comisario regio del Turismo, señor marqués de la Vega Inclán.

Acompañado de los señores alcalde don Manuel de la Cuesta, concejal don Pedro Díez Montero y secretario del Ayuntamiento don Isidro Gil, estuvo visitando el pozo del Castillo.

Esta mañana han contraído matrimonio en la iglesia de Santa Agueda la bella señorita María Teresa Dorrao Mayor y don Fernando de Abajo Casas.

El estudioso joven don Tomás Iglesias Aspiroz ha terminado todos los ejercicios con brillantes notas en las Academias de Intendencia e Infantería.

MUEBLES de oficina
LARA - TAPIZADOS
GENERALISIMO, 13

"Que toda la juventud burgalesa lleve vida de piedad de pureza, de santidad" -afirma el Dr. Pérez Platero

(Viene de primera página)

bres y en la vida de las naciones. Sin él no se ha hecho nada grande ni se puede hacer nada grande.

Y el otro concepto es que entre la idea y el acto, entre el ideal y nuestra determinación a obrar, se debe interponer nuestra sensibilidad, eso que llamamos pasión, y entonces la idea, el ideal, tiene una fuerza arrojadora. Cuando tenemos un ideal vivo y vivido en esta forma, una idea clara y absorbente y predominante en una pasión fuertemente enderezada para la realización de esta idea, entonces tenemos esta ecuación: ideal compasión a su servicio igual a fin conseguido y victoria lograda.

Se ha dicho con razón que nadie hace una cosa grande si no lleva el diablo en el cuerpo; esto de llevar el diablo en el cuerpo tiene una explicación: si no tiene en el corazón una llama, un ardor que le mueve, que no le deja sosegar, no verá convertida en realidad esta idea que está iluminando en su mente. Esta es la vida de todos los hombres que han dejado huella en la historia, el haber convertido su ideal en pasión: en la ciencia, San Agustín, Platón; en la guerra, Napoleón, César, Alejandro; en el arte, Rafael, Fray

Luis de León; en la oratoria, Cicerón, Demóstenes...

Es decir, que cuando el hombre se deja penetrar de este ideal vivo y pone a su servicio una pasión, entonces logra todo lo que emprende. Por eso la vida de los Santos, de todos los Santos, se puede comprender, si vemos que todas las virtudes de cada Santo pueden tener una expresión resumida y concreta en una sola pasión predominante. Este ideal convertido en pasión es el Admajorem Dei gloriam, de San Ignacio de Loyola, el Quid hoc ad aeternitatem de San Luis Gonzaga, etc.

De ninguno con más derecho se puede esperar esta realización del ideal vivido que de los dos jóvenes. Nos ha dicho repetidas veces el Santo Padre Pío XI que organicemos y ordenemos la Acción Católica en el mundo. El dice: Jóvenes, vuestra divisa sea: siempre más y siempre mejor; este ha de ser vuestro ideal. Siempre más y siempre mejor: que no es más que una traducción aplicada a los jóvenes del ser perfecto del Evangelio de Nuestro Señor Jesucristo. La perfección no tiene fin, al sumo de la perfección no llegaremos nunca. Siempre más y siempre mejor: en la perfección de sus compañeros, en la perfección universal, debe ser el ideal de todo joven de Acción Católica. Siempre más y siempre mejor: en la oración, en el estudio, en la disciplina, en el apostolado. Siempre más y siempre mejor: en la conducta más particular con respecto a los demás. Siempre más y siempre mejor: en la acción, sobre todo en la Acción apostólica para ver siempre no horizontes cerrados más allá de los cuales no queda nada, sino horizontes siempre abiertos en los cuales siempre se pueda dar un paso hacia adelante. Siempre más y siempre mejor: el día en que vosotros penséis que habéis hecho todo lo que tenéis que hacer y que no os queda por hacer nada, ese día dejáis de ser jóvenes de Acción Católica, porque ese día vuestro ideal se ha roto, se ha nublado, habéis echado pie atrás.

Y la otra parte de pasión, no se puede pedir tampoco a nadie mejor que a los jóvenes, a vosotros, pero esa fuerza juvenil necesita formarse, necesita enderezarse, necesita consolidarse. La juventud también por sí tiene que estar siempre alerta con respecto a vosotros mismos. La juventud es de suyo inquieta, es tornadiza, es veleidosa, es indisciplinada, harto lo sabéis vosotros por experiencia propia, que yo también lo he sabido. Es preciso prevenirse contra esto, porque entonces en lugar de ser una pasión fuerte, una pasión grande al servicio de un gran ideal, entonces no se convierte sino en esas pasioncillas que al modo de maripositas van libando flores aquí y allí sin hacer asiento en ninguna de ellas sin causarles el menor daño y sin conseguir ninguna ventaja. No son pasioncillas las que tenéis que poner según las circunstancias lo reclamen, pasión juvenil, ardorosa, entusiasta, sino es una sola pasión, una sola, testaruda, puesta al servicio de este ideal vuestro de Acción Católica: siempre más y siempre mejor.

Así es como vosotros conseguiréis sobre todo formaros bien para el apostolado dentro de la Acción Católica, a fuerza de unión, a fuerza de sacramentos, a fuerza de estudios, para que después, una vez logrado, de consuno, constante y fuertemente llevado a la práctica, es así como conseguiréis realizar en el mundo la idea de apostolado que el Papa pretende de la Acción Católica y así es como conseguiréis también copiar en vuestro corazón la imagen de este Santo, del Apóstol Santiago, empezando así hoy a llevar a modo de patrono y a modo de ideal en todos vuestros pensa-

mientos, al Apóstol Santiago, también tuvo sus desmayos, y embargo, cuando revive su ideal el consuelo de la Virgen Santísima que viene a mostrarse en un momento feliz en las riberas del Ebro cuando reune su ideal y sigue más y más en su dirección, ya ardiente e intrépida por su pasión al servicio de su ideal, entonces nada le puso por delante y él, que tenía 6 o 7 discípulos, convirtió todos los españoles. Por eso a vosotros se os ha dado por modelo el Apóstol Santiago, y la estrecha que un día iluminó su sepulcro, iluminará vuestras banderas y vuestras insignias para que animándoos, forméis en su apostolado, en este ejercicio, en esta obra entusiasta y arrojadora del apostolado cristiano para que, con Cristo delante y el Apóstol Santiago, podamos nosotros conseguir en Burgos --después ya veremos si lo podemos extender más allá--, que toda la juventud burgalesa sea de Acción Católica, o por lo menos, viva como si lo fuera, que toda la juventud burgalesa lleve vida de piedad, de pureza, de santidad, para que todos nosotros levantemos con el Apóstol Santiago, cantando las alabanzas de Dios.

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO, 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5
VITORIA, 9, 2.º - Burgos
Teléfono 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso Provincial
Pulmón y Corazón. - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander 3, 4.º - Teléfonos 1735 y 1938

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla).
Teléfono 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
Especialista en partos y
Enfermedades de la mujer
Consulta: de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono 1701 - Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 8
Santander, 18. - Teléfono 1533

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Paseo José Antonio, 67
Tel 1306

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
Jefe del Servicio de PULMON Y
CORAZON de LA CRUZ ROJA
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla, 2. - Teléfono 2231

José Martín Pardo
MEDICINA INTERNA, PULMON
Y CORAZON
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 6
Calle Madrid, 14, 3.º - Teléfono 2496

José Carazo
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
Héroes del Alcázar, número 3
Teléfono 1591

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. - Teléfono 2432

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda corta. - Diatermia
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 5
San Juan, 48 y 50, 1.º - Teléfono 1855

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
Cirugía y Especialidades
Director facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 33. - Teléfono 2329

DR. MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREO
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz, 13, 1.º - Teléf. 1530

Hernaez Moliner
ESPECIALISTA NIÑOS
Precedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo. - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, 3, 3.º, izquierda

Clínica Quirúrgica
DR. RENE DO
San Pedro Cardeña, 2. TI. 2405.
CIRUGIA GENERAL
PROSTATA - VIAS URINARIAS
Consulta particular: Pza. Prim, 18
Teléfono 2494 De 12 a 2.

J. J. PERALTA
PIEL. - SIFILIS
Precedente de la Clínica del doctor
Sáinz de Aja en el Hospital de
San Juan de Dios de Madrid.
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º, izquierda

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria 20, 1.º, dcha. - Teléfono 1721

MEDICO DENTISTA
B. Aragüés González
RAYOS X
Consulta: de 10 a 1
Madrid, 9, segundo derecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolometría. Consulta: de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 19, 1.º - Teléfono 1667

JOSE ALONSO
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Espolón, 32. - Teléfono 1912

Luis Pérez Fadón
Aparato digestivo
RAYOS X. - ANALISIS CLINICOS
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5
MARTINEZ DEL CAMPO, 1, 1.º
Teléfono, 2370

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS
DE
Vicente Vallejo
San Pablo, 10, 3.º - Teléfono 1903

G. RICA CAMARA
Partos, enfermedades de la mujer
DIATERMIA
Del Hospital Clínico de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Madrid, 3, 2.º, izquierda

Francisco Canella
OCULISTA
Diplomado por oposición en el
Hospital Militar de Carabanchel
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Calatravas, 1, 1.º
(Esquina Estación de Autobuses)

T. TEMIÑO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, izquierda

TRATAMIENTO RADIO-ELECTRICO
Ipertrofia prostática, "prostatitis". - Endobronquial; de los obesos pulmonares, bronquectasias, asma y bronquitis crónica. - Fisioterápico: de las colitis crónicas y hemorroides.
ANGEL DE GARAZABAL, MEDICO
Florida, 17. Vitoria. Teléfono 1417



¿Es añejo? sí señor.
y como es González
Byass,
es algo más todavía.
¿Algo más?
¡¡¡Que es el mejor!!!

TRASPASO
negocio mercadería acreditado, en sitio
céntrico de esta capital, con o sin
existencias.
Escribir al núm. 219 "AVANCE"
Apartado 140 - BURGOS

FONDA
Vda. de Luis Moral, "El Burgales"
Arnedillo. Grandes reformas interiores

TEATROS

Hoy se elegirán en toda España los vocales de las "ponencias sociales" de los Sindicatos provinciales

Principal

ULTIMOS DIAS DE TEMPORADA

Próximo estreno de un autor local?

La Compañía Domínguez Luna, que tan animada temporada realiza en el Principal, anuncia sus últimos días de actuación que serán también los últimos de la temporada oficial en nuestro tradicional coliseo.

Hoy es pues, el último domingo que estará abierto el Principal, la obra elegida es de las más graciosas de don Antonio Paso "Mujercita mía" en la que la Compañía obtiene uno de sus mejores éxitos.

El resto de la semana, hasta el jueves, que será la despedida, se sucederán carteles de gran atractivo a esos precios veraniegos que hace que familias enteras desfilen por el Principal solazándose con este repertorio cómico que hace fáciles las digestiones y nos alegra la vida por un par de horas.

Mañana lunes, con caracteres de verdadero estreno, hacen "El sol que nos alumbró", a continuación irá "Que viene mi marido!", la tragedia grotesca del maestro de la escena don Carlos Amichies "No me castigues más", una graciosa farsa, casi completamente nueva, y para final si se allanan dificultades, tendremos el estreno de un autor local, cuya obra conocida por actores de gran reputación, nos promete un nuevo escritor de teatro de grandes esperanzas.

Avenida

Presentación de la Compañía de María Fernanda Ladrón de Guevara

Con la excelente obra de don Jacinto Benavente "Campo de armiño", debutó ayer el conjunto de comedia que dirige la ilustre actriz María Fernanda Ladrón de Guevara, y en el que figura su hija, la encantadora y aplaudida estrella de nuestro cine Amparillo Rivelles.

Y sin ningún género de reservas, puede afirmarse que la presentación ha constituido un éxito rotundo. Mucho público, lógica expectación, y como resultado de su feliz coincidencia con una interpretación magistral y una puesta en escena cuidadosísima, aplausos calurosos y general satisfacción.

María Fernanda, encarnando un papel muy acorde con su temperamento; Amparillo Rivelles, en breve intervención, demostrando positivas cualidades de actriz; Pedro Porcel, buen actor ya apreciado en nuestros medios teatrales; Adela Carboné, muy espontánea; María del Carmen Gordón, sensible intérprete de buena escuela; Miguel de Llana, Cecilia Gordón, Adrián Ortega... En resumen, todos los integrantes de un largo reparto, participaron en el auténtico triunfo, cosechando largas ovaciones al final de los tres actos y en varios pasajes de la obra.

AERREUVE

A los elegidos en 22 de Octubre y en esta convocatoria, corresponderá el ejercicio del sufragio que dará lugar a las nuevas Corporaciones

(Viene de primera página)

men local, es indiscutible que corresponde a los elegidos el 22 de Octubre pasado y a los que resulten designados en esta convocatoria, el ejercicio del sufragio que habrá de dar lugar a las nuevas Corporaciones, así como el derecho a formar parte de las mismas.

Todo ello, como es de suponer, sin mengua de las atribuciones que primitivamente les corresponde para designar y ser designados representantes de las distintas categorías profesionales de los Sindicatos nacionales, escalón necesario para proceder a la elección de los procuradores en Cortes que deban ostentar por decisión popular, manifestada a través de este sistema de sufragio orgánico, la auténtica representación de la población activa de España en el más alto organismo de la nación.

—Pero además de esta intervención en el proceso constituyente de las instituciones básicas del Estado, los que resultaron elegidos el 22 de Octubre tienen una clara misión específica en materia estrictamente social. A ellos corresponde de forma exclusiva el ejercicio de todas las funciones de esta clase que actualmente tiene encomendadas la Organización Sindical, y confío en que, por la capacidad y entusiasmo de los representantes que elijan, estas funciones sean ampliadas en la medida necesaria para dar adecuada y rápida solución, de acuerdo con los representantes de las unidades económicas y en el seno de los Sindicatos, a problemas que por su urgencia no pueden admitir trámites dilatorios. En este aspecto, la Organización Sindical está dispuesta a recoger las sugerencias que le formulen los representantes que los trabajadores designen el día 29 y a estudiar el procedimiento capaz de atribuir plenitud de función a las Juntas de Sección Social.

—No era necesario hacer una propaganda de la convocatoria; la opinión pública fué suficientemente orientada el 22 de Octubre y no debemos olvidar que el Cuerpo electoral que ahora ha de intervenir fué comisionado en aquella fecha por nueve millones de votos y que cerca de un año de convivencia en las entidades sindicales menores, les hace percibir sin necesidad de propagandas, la transcendencia de esta convocatoria, que ellos con más ansia que nadie han esperado durante ocho meses. Ello no obstante, los candidatos han sido autorizados para defender su candidatura y presentarse al cuerpo electoral como ya lo vienen haciendo en todas las provincias. Esta es, sin duda, la mejor propaganda por ser, ciertamente, personal y directa.

—Carece de fundamento la opinión

totalmente gratuita que quiere poner en duda la legitimidad y autenticidad de la representación que ostenta el cuerpo electoral que actuará hoy, día 29. Basta decir a este respecto que la procedencia política de los 44.071 electores recorre toda la gama de las organizaciones político-sociales anteriores al 18 de Julio de 1936, sin que esto haya sido obstáculo para un perfecto entendimiento entre los componentes de la Junta de defensa de los intereses sociales que les son comunes, y ellos son testigos de excepción que pueden acreditar hasta qué punto no se ha tenido para nada en cuenta su anterior adscripción política y de la libertad que han gozado y gozan para el ejercicio de las funciones que les son propias. Esta solidaridad es la prueba más elocuente de que en el terreno sindical no existen fisuras entre los hombres por ideas o prejuicios políticos.

—Aunque desde la fecha de la orden de convocatoria y la celebración de la misma median tan sólo quince días, la preparación de la elección nos ha ocupado exactamente los ocho meses transcurridos desde las que se celebraron por procedimiento directo. Las operaciones preparatorias arrancan de los datos mismos del escrutinio de la del 22 de Octubre, y la labor más difícil ha sido la de fijar la composición proporcional por razón de la importancia social de los distintos grupos de producción, de las juntas cuyos cargos se proveerán el 29.

También ha representado un extraordinario esfuerzo la determinación del valor del voto que se adjudica para cada grupo de producción a cada una de las juntas que deben intervenir en la votación.

Pero todas las dificultades han sido superadas como lo fueron directamente gracias al desvelo y sacrificio de los funcionarios de la Organización Sindical y especialmente de los vicesecretarios provinciales de Ordenación Social sin esperar más recompensa que la satisfacción del deber cumplido.

Los ocho meses empleados en tan minuciosa labor hacen posible que tan sólo en quince días de margen se puedan barajar cifras tan enormes como las que, a título de ejemplo para juzgar del volumen de la convocatoria en toda España, arrojan los datos que acabo de recibir en este momento de la provincia de Valencia, donde los 270 pueblos que comprende, intervendrán en la votación 252, con un cuerpo electoral compuesto por 508 juntas designadas el 22 de Octubre, al objeto de elegir los 924 representantes que integrarán las 231 ponencias sociales de grupos de producción de 23 Sindicatos, 6 Gremios y una Hermandad provincial; sólo las listas de elegibles comprenden más de 5.000 nombres y los candidatos proclamados son 1.320.

—Los datos de control recibidos, hasta la fecha son tan precisos como los que acabo de citar, por lo que la organización, puede considerarse como perfectamente ejerciendo personalmente estrecha vigilancia para impedir toda acción u omisión que pudiera privar de representación a núcleos de trabajadores que, por tener registrada su existencia en las actas del pasado escrutinio, tienen derecho a que intervengan en la votación los mandatarios que eligieron el 22 de Octubre, así como para asegurar en todo momento la más amplia libertad del sufragio.

—Creo sinceramente que si el 22 de Octubre pasado nos tocó iniciar la tarea de incorporación a las funciones de Gobierno de sus propios intereses, con esta convocatoria no sólo se subraya ese propósito, sino que se marca un firme jalón en el rectilíneo camino de las reivindicaciones y realizaciones sociales que matizan con un sello inconfundible a esta España que con certera mano nos conduce nuestro Caudillo.

Las concluyentes afirmaciones del camarada Olozábal, operantes sobre las realidades ya apreciadas en las elecciones del 22 de Octubre, nos colman de ilusiones al ver cómo cada día la obra del Caudillo resalta por sus magnitudes y eficacia.

EL PROBLEMA DE ASEGURAR SU SUCESION...

Si la vida nacional estuvo en todo momento a través de los siglos y en las épocas de mayor grandeza entrañablemente unida a la institución monárquica ¿qué de particular tiene que sea la Monarquía, en el pensamiento de Franco, la que esté llamada a coronar una etapa de esfuerzo y de trabajo como la iniciada el 18 de Julio de 1936, bajo su dirección firme y resuelta? No podía ser de otra forma. Porque sólo aquella institución podría garantizar de una manera plena el espíritu del Movimiento Nacional, el progreso social alcanzado y cuanto, en fin, se logró en los años de lucha que han constituido las primeras etapas del programa que el propio Caudillo nos trazara. El Generalísimo tuvo, sin embargo, buen cuidado de sa-

lir al paso de los temores a que su transcendental anuncio sobre el porvenir de España pudieran dar origen. Y así hizo constar, para desvanecer la idea del peligro que una interinidad supondría, que en modo alguno se trataba de cambiar el mando en plena batalla ni de llevar a cabo sustituciones que el interés de la Patria no aconsejase. Lo que Franco hizo fué "definir el régimen y asegurar la sucesión ante los azares de una vida precedera".

La mejor prueba de que nada se improvisó en torno a estos problemas la encontramos en que también en lo que respecta a la imposibilidad de desempeñar funciones interinas, aludiendo en otras ocasiones, cuando incluso creó los diversos jaloneos que era preciso ir estableciendo. En unas declaraciones hechas a un periodista, ya en Julio de 1937, decía el Caudillo, en relación al régimen futuro: "Sobre este tema mis preferencias son conocidas de muy antiguo. Pero ahora no cabe pensar más que en terminar la guerra; luego habrá que liquidarla; después construir un Estado sobre bases firmes... Entre tanto, yo no puedo sino un poder inferno".

Así, paso a paso, en medio de las enormes dificultades que fué preciso vencer, se ha ido cumpliendo el programa que un día esbozó el hombre que después de haber ganado la guerra en los campos de batalla, ha conseguido para España la paz, la tranquilidad y el sosiego en las circunstancias más difíciles porque jamás atravesó un régimen político.



PELO FUERTE Y ABUNDANTE

Si nota que se le cae o que la caspa lo invade, debe usar enseguida la **LOCION DE AZUFRE VERI**. Da un extraordinario vigor a las raíces y evita que se forme caspa. Es un tónico admirable para la vida de los cabellos.

EMPIECE HOY MISMO ANTES QUE SEA TARDE. Las buenas Perfumeras tienen esta rica Loción de Intex. Frascos de litro, de medio y pequeños. Precios moderados.



Si le interesa un folleto, escriba al Apartado 82 - Santander.

¡¡JUANETES!!

Podrá usted andar cómodamente calzando especial usando el **Protector Sanas**. Si se le inician juanetes, los corrigirá con el **Separador Sanas**. Venta exclusiva: **DROGUERIA MODERNA** San Juan n.º 65 - Burgos

PISOS

terminados, en casa de reciente construcción, se venden. Informes: **Santocildes, 1, 1.º, derecha BURGOS**

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA - CATARRO - PIEL

ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 de Junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO.—DON ANTONIO NOVO CAMPELO, prestigioso y conocido catedrático de la Facultad de Medicina de Santiago de Compostela, continúa en la dirección médica del BALNEARIO. (C. S. 70)



ESCARABAJOS DE LA PATATA

Se combate eficazmente con Arseniato de cal y de plomo "Medem" Empleado con sulfatadoras "Medem" Pida instrucciones y material a.



Agencia de Abonos "Medem", en BURGOS, calle de Valladolid, 8 y 10 (Edificio de la Fábrica de Harinas de la Vda. de José Pérez) y en la provincia a nuestros Depositarios; en BRIVIESCA, D. Adolfo Martínez; MIRANDA DE EBRO, D. Jesús Ortiz, de la Casa Barquín y Compañía; MEDINA DE POMAR, D. Eloy López-Para; VILLARCAYO, D. Lorenzo Angulo; VILLASANA DE MEDINA, D. Isidoro Martínez Roldán; ARANDA DE DUERO, a nuestro Agente D. Cirino Pardo; ROA, D. DUERO, don Danie González; PAMPLIEGA Y ZONA CASTROJERIZ, don Angel Lafont.

AYER.- Una cosa desconcertante en Burgos --nos dice un forastero aficionado accidentalmente en nuestra capital-- es el clima.

Y, en efecto, desconcertante es la volubilidad climatológica de nuestra querida ciudad. Sus rápidas mutaciones son, en verdad, de lo más sorprendentes. Aún hace pocos días --cuatro o cinco-- Burgos era una auténtica población meridional. Por su aspecto y maneras. Lucía un sol demasiado espléndido --abrazador--; la ciudad se despostraba en las horas de tibia calma; los alrededores --floresta y natural belleza-- veíanse invadidos de una auténtica multitud, se prodigaban las excursiones, campeaba el proletario bofijo y el "burgalesísimo porrón" en las tertulias obreras al aire libre, los ventorcos de la periferia eran visitadísimos, las terrazas de los cafés se nutrían espesamente, las muchachas en flor lucían sus feves estampadas de alegres y chillones colores...

Pero... Si, pero comenzó a llover en Cantabria. He aquí nuestra desgracia. Lluvea en Cantabria y la consecuencia inmediata es el frío en Burgos. Es muy desagradable estar supeditado a las contingencias atmosféricas de otra región, más este es nuestro caso. Sensible, indudablemente.

Y ya tenemos a aquella ciudad de matiz tropical, de cielo immaculado y calor sofocante, convertida con rapidez, veriginosa y como por arte de "birlibirloque", en capital de tono grisáceo viento desagradable --frío--, vuelven a aparecer algunas prendas ya desaparecidas con su inconfundible olor a naftalina y hasta ha llegado un cortejo de no pequeños catarros y bronquitis.

¡Nada!, un recurso nos queda. Creo que es el único. Erigir una gran muralla --la de China puede servir de ejemplo y norma-- y separarnos de la región más septentrional de España. ¡Esto sería una solución!...--E. I.

Actualidad burgalesa

CUPON PRO-CIEGOS.—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de hoy, es el 232. Meros terminados en 32.

Premiado con 250 pesetas los números...

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN.—Programa del concierto que interpretará hoy la banda de música de la Academia de Ingenieros en el Paseo del Espolón esta noche de diez a doce: 1.º, "Gerona", pasadoble, S. Lope; 2.º, "Molinos de Viento", fantasía, P. Luna; 3.º, "Gigantes y cabezudos", fantasía, Caballero; 4.º, "Danza n.º 5", Granados; 5.º, "Olas del Danubio", valse, J. Ivanovici.

SUSPENSIÓN DE CONSULTA.—El doctor Gil Menéndez, especialista de Pulmón y Corazón, suspende su consulta hasta el día 8 de Agosto.

NUEVAS RELIGIOSAS.—En el día de ayer y en el Monasterio de Santa María la Real, de las Huelgas, han hecho su profesión solemne las religiosas alavesas Sor María Josefina Urrutia Respaldija y Sor María Visitación Eguiluz Ruiz de Zárate; recibiendo sus votos el R. P. Anastasio de la Sagrada Familia O. C. D. conventual de Burgos y actuando de madrinas, respectivamente, las señoras doña Emilia Rubina de Aguirre y doña Julia Alegria de Sarmiento.

SERVICIO FARMACÉUTICO.—Hoy domingo permanecerán de guardia día y noche las Farmacias de Rebollo, Plaza de Vega y Atienza, Lain-Calvo. Durante la semana, las farmacias de García Antón, calle Vitoria y Cano Espolón y de noche las farmacias Pascual, calle Salas y Martínez, Plaza de José Antonio.

UNA BODA.—En la parroquia de San Nicolás a las 11 de la mañana del día de ayer han contraído matrimonio la

simpatía señorita Glori Gil Fernández con el joven empleado del Banco Central de Madrid don Andrés Palomares Fuertes, siendo padrinos la encantadora señorita Emilia Sidar y su hermano don Ricardo Gil. Actuaron como testigos por parte de la novia don Arturo Miguel Escudero industrial de esta plaza y don Jesús A. de la Vega y por parte del novio don Segundo Albillos Pérez y don Federico Vélez González.

Terminada la ceremonia los invitados fueron espléndidamente obsequiados con un almuerzo en el Restaurante Auto Estaciones como acostumbra hacerlo su propietario señor Basco.

BODAS, DESPEDIDAS, FIESTAS, en el mejor comedor de Burgos en el Restaurante de Auto-Estaciones.

PETICIÓN DE MANO.—En Navarra del Rey (Valladolid), ha sido pedida la

mano de la encantadora señorita Syryta Campo, hija de los ricos hacendados, don Honorio Campo y doña Encarnación Herrador, para el joven don Luis Tejedor, pundonoroso funcionario del Cuerpo de Prisiones en la provincial de Soria e hijo de nuestro particular amigo don Gerardo Tejedor, agente judicial de la Audiencia Territorial de Burgos, en cuyo centro es muy apreciado por su honradez y largos años de servicios.

Entre los prometidos se cruzaron los acostumbrados regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Septiembre. Sea enhorabuena.

ASISTENCIAS PRESTADAS EN LA CASA DE SOCORRO.—Durante el día de ayer fueron asistidas en la Casa de Socorro las siguientes personas:

Antonio Martín López, de 33 años de edad, domiciliado en el barrio de Huelgas, n.º 33, de fuerte contusión con derrame en la muñeca derecha.

José Luis González, de 6 años, Hospital Militar 8, de erosión y hematoma en el dorso del pie derecho, por caída.

Jesús López, de 10 años, Llana de Afuera 5, de contusión en el codo izquierdo, por caída.

Antonio Vilumbrales, de 50 años, Hospital de los Ciegos 15, de fuerte contusión en tórax derecho, trabajando en la Encuadernación de D. Gonzalo Hernando.

Josefa Hernando, de 20 años, Vega 27, de herida inciso-contusa en el segundo espacio interdental de la mano izquierda, con un cuchillo.

Marcelino Gómez, de 10 años, San Francisco 32, de herida contusa en la región occipital.

Julian Díez Tomé, de 27 años, San Pedro Cardena 31, de fractura del antebrazo izquierdo por su tercio inferior, por caída.

Carmen Portal Hernando, de 9 años, Lain Calvo 24, de herida contusa en el mentón, por caída.

Luisa Martín, de 20 años, barrio de Villimar, de herida contusa en el tercio medio, cara anterior de la pierna derecha, por caída de la bicicleta.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Nacimientos: Dolores Coll Franquesa. Defunciones: Paula Pérez Moral, de Burgos, 76 años, Santa Agueda 4.

REANUDACION CONSULTA.—Después de asistir a los cursillos de la Casa Salud Valdecilla, ha reanudado la consulta el médico Hernán Moliner.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 688,6; a las dos de la tarde, 689,1; a las siete de la tarde, 688,9. Termómetro: Máxima a las 12, 20,0; mínima a las 5, 11,2.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE 12 Km; a las dos de la tarde, E 13 Km; a las siete de la tarde, NE 13 Km. Recorrido: 320 Km.

LETRAS DE LUTO.—Víctima de rápida dolencia, ha fallecido en Valladolid nuestro ilustre paisano, el farmacéutico del Hospital provincial de dicha ciudad director de su Laboratorio municipal y vicepresidente de la Real Academia de Medicina y Cirugía, Ilmo. señor don Luis María Ruiz Guerra.

Descanse en paz y reciban su viuda, hijos y demás familia, y muy especialmente su hermano don Eusebio, teniente coronel retirado de la Guardia civil y particular amigo nuestro, la expresión de más sincero pésame.

PRIMERA MISA
En la capilla de las RR. Concepcionistas de la Enseñanza, celebrará hoy solemnemente, a las diez, su primera misa, el nuevo presbítero don Ramón González Posado, hermano de la Rvdma. M. Margarita González, superior de dicho Colegio. La oración sagrada estará a cargo de D. Angeles Labrador, profesor del Instituto. Agradecemos la invitación recibida.

CARTELERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de comedias cómicas de Domínguez Luna. Hoy, a las 8 y 11, "Mujercilla mía".

TEATRO AVENIDA.—Compañía de comedias de María Fernanda Ladrón de Guevara y Amparito Rivelles. A las 8 y 11, "El río domido".

COLISEO CASTILLA.—Hoy a las 6 y 8, "Castañuela".

CINE CALATRAVAS.—Hoy, a las 8 y 11, "Unidos por la fortuna".

CINE CORDON.—Hoy, a las 8 y 11, "Maravilla del torero".

CLUB CICLISTA.—De 6:30 a 10:30, gran baile en el Velódromo.

Arriendos
PISO amplio, baño, calefacción, cordera. Informes: esta Administración. Espolón n.º 1, información n.º 0. Colocación.
SE NECESITA oficial de peluquería. Inútil presentarse sin saber cun-...
SE NECESITA oficial de buena capacidad, amueblado, bien situado. Informes: esta Administración.

Automóviles y accesorios
VENDO camión 27 HP, recién reparado, ruedas en buen uso 8-25x20. Para tratar Cooperativa "La Pinareña". Quintanar de la Sierra.
VENDO Renault buick, motor 8 HP, ruedas nuevas, en perfectas condiciones, diez mil pesetas. Essex, seis ruedas, 17 HP, bien de todo, doce mil pesetas. Garage España.
CATORCE H. P., bien de todo, servicio alquiler vengo o cambio más pequeño o furgoneta. Huerto del Rey, 19, Zapatería.

Colocaciones
SE NECESITA cocinera para matrimonio, solteros, informes: Plaza de Vega, 27, bajo.
PARA Sanatorio, preciso cocinera o cocinero muy competente. Inútil sin buenas referencias. Dirección Valdivia 14, plaza de la izquierda, 4, 5 y 7. Colocación.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción.

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

NECESITASE mujer para sacar niño paseo. Val 13 calle Santa Clara, er-dillos, 48, segundo, derecha. Espolón 5, bajo, oficinas.
MEDIO oficial y aprendiz de sastre se necesita. Travesía Padre Flórez, 12.
SE NECESITA mucha-forma, para poca familia. Madrid, 7, 4.º, izquierda.

Compras y ventas
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 20% del señalado en la tasa.

OCASION: Vendo casa Gamonal, sólida construcción, con materiales primera calidad, 300 metros cuadrados de patio cerrado y agua potable, 29.000 pesetas. Informes, Rufino Saiz, dicho pueblo.
VENDO casa nueva, tres plantas, agua y alcantarillado. Informes: Miranda 10.

COMERCIAL Burgalesa, Santander 12, vende plenos llave en mano, 25.000, 29.000, 37.000.
COMERCIAL Burgalesa, vende casa en construcción, con gran almacén. Informes: Bazar Martínez, Plaza José Antonio, 37-38.
SE COMPRA miel en pequeñas o grandes cantidades. Fábrica de Galletas Aroñada, Cubos, 16.
COMPRO alternadores motores Diesel gas y vapor. Escribir: Apar-tado 447, Bilbao.

VENDO la casa número 13 calle Santa Clara, er-dillos, 48, segundo, derecha. Espolón 5, bajo, oficinas.
VENDO pisos y bohar-dillas, todo muy económico. Razon: "Cafzades Mallorca".
VENDO casa planta primera de Arcos. Informes esta Administración.
SE VENDE un motor de 1/2 caballos, una sierra circular con motor de Paul, 10. Teléfono 6429, Zaragoza.

URALITA tubos, Uralita depósitos, Uralita cartón, cuero para coches. Burgos. San Pa-blo.
MOTORES, Bombas, Electricidad en general. Consulten precios Bat-taner, Moneda, 14.

VENDO casa individual, tipo chalet, jardín, calefacción, baño, habitos de Bachiller, inglés, latín, cultura general. Vega, 27, primero.
PROPIETARIOS: Encar-ción comercial, por ho-gar, precios módicos. Es-cas a Comercial Burca-les y nos lo agradecerá. ciudad Avance, Pl. José Antonio, 18.

VENDO casa vieja, de muy buena construcción, céntrica, barata, con 3 pisos y bajos industria. Sánchez de Santa Ma-ria, San Juan, 65.
SE VENDEN palomas mansas emparejadas. Ra-zón: señor Berzosa, Pes-dera, Plaza Norte.
VENDO carretillos de mano, piedra mármol, metros de Burgos, en la caña de pescar, un ta-carretera de Logroño. Informes: Bazar Mar-tínez, Plaza José Anto-nio, 37-38.
VENDO casa vieja, de muy buena construcción, céntrica, barata, con 3 pisos y bajos industria. Sánchez de Santa Ma-ria, San Juan, 65.
COMPRO alternadores motores Diesel gas y vapor. Escribir: Apar-tado 447, Bilbao.

CABALLERO formal ne-EN LA Oficina de la cesita habitación venti-Guardia Municipal, se lada, casa particular, hallan depositados los si-guientes objetos para las formas: a esta Adminis-tración.

DESEO dos habitaciones con derecho a cocina y 3 camas. Informes: Tele-fono 2223 o Vitoria, 13, tienda.

HABITACION derecho co-cina, necesita matrimo-nio sólo. Informes: esta Administración.

CEDO habitación a se-ñorita sola, derecho co-cina, Calera, 51, 4.º.

Muebles
OCASION vengo come-dor estilo español. Ra-zón, subida Corzas, 8.

MAGNIFICO comedor, estado nuevo, vengo. Razón: esta Administra-ción.

VENDO armario librería propio oficina. Informes Lain Calvo, 28, habita-ción 7.

CLASES particulares, mecanografía al tacto, su devoción en Pesca-derías "La Perla", calle San Lorenzo.

Nodrizas
SE OFRECE ama de oria, leche de 4 meses, para criar en casa. Tor-domar, Carmen Cantero.

Pérdidas
PERDIDA pluma estilo-gráfica "Montblan" sin capucha. Se gratificará su devolución en Pesca-derías "La Perla", calle San Lorenzo.

Ganados y aperos
VENDO mula y yegua, propio para reparto, to-da prueba, y perra Pointer. Puebla 10, car-bonería.

Huéspedes
CASA particular, sitio céntrico, baño, telé-fono, cedería dos camas a oficiales. Informes, esta Administración.

SE ALQUILA habita-ción a familia varañean-te o dos amigos. Razón: San Juan, 21, tienda.

DESEO dos huéspedes, pensión completa. Lafa Vadillos, 45, 2.º, izq. Calvo, 18, segundo.

EN LA Oficina de la Guardia Municipal, se hallan depositados los si-guientes objetos para las formas: a esta Adminis-tración.

DESEO dos habitaciones con derecho a cocina y 3 camas. Informes: Tele-fono 2223 o Vitoria, 13, tienda.

HABITACION derecho co-cina, necesita matrimo-nio sólo. Informes: esta Administración.

CEDO habitación a se-ñorita sola, derecho co-cina, Calera, 51, 4.º.

Muebles
OCASION vengo come-dor estilo español. Ra-zón, subida Corzas, 8.

MAGNIFICO comedor, estado nuevo, vengo. Razón: esta Administra-ción.

VENDO armario librería propio oficina. Informes Lain Calvo, 28, habita-ción 7.

CLASES particulares, mecanografía al tacto, su devoción en Pesca-derías "La Perla", calle San Lorenzo.

Nodrizas
SE OFRECE ama de oria, leche de 4 meses, para criar en casa. Tor-domar, Carmen Cantero.

Pérdidas
PERDIDA pluma estilo-gráfica "Montblan" sin capucha. Se gratificará su devolución en Pesca-derías "La Perla", calle San Lorenzo.

Ganados y aperos
VENDO mula y yegua, propio para reparto, to-da prueba, y perra Pointer. Puebla 10, car-bonería.

Huéspedes
CASA particular, sitio céntrico, baño, telé-fono, cedería dos camas a oficiales. Informes, esta Administración.

SE ALQUILA habita-ción a familia varañean-te o dos amigos. Razón: San Juan, 21, tienda.

DESEO dos huéspedes, pensión completa. Lafa Vadillos, 45, 2.º, izq. Calvo, 18, segundo.

MAQUINARIA vinícola y oleícola. Consultad a Marrodán y Rezola, In-ingenieros. Apartado, 2. Logroño.
MAQUINAS de escribir. Reparación y limpieza. Concepción, 26. Teléfo-no, 1489.
USTED mismo puede construir o reparar su aparato de radio, por me-dio de nuestros manua-les de enseñanza prác-tica. Pida catálogo ilustra-do gratis. Apartado 10.083, Madrid.

LOS DEPORTES

Acuerdos de la Delegación nacional de Deportes

CICLISMO

EL PROXIMO DIA 5 COMIENZA EL V CIRCUITO DEL NORTE DE ESPAÑA

Constará de nueve etapas con un total de 1.090 kilómetros

A ocho días del comienzo del V Circuito ciclista del Norte de España, que tras un paréntesis de dos años de inactividad volverá a correrse en este año bajo la experta organización de nuestro querido colega bilbaíno "La Gaceta del Norte", es de rigor dedicar a esta importante prueba el comentario que merece.

Seis años hace ya que el diario de la tarde "Hiero" se lanzó a la puesta en marcha de una carrera ciclista de tanta importancia. El más rotundo éxito acompañó en su primera edición al Circuito del Norte y, animados por ello, se volvió a repetir por tres años, consecutivos la impropia labor organizadora de prueba tan señalada.

Mariano Cañardo, se apuntó la victoria en 1939 y sucesivamente la obtuvieron en 1940 y 1942 Federico Ezquerro y en 1941, Fermín Trueba. En los cuatro años, el montañés se proclamó Rey de la Montaña.

La larga historia de esta carrera la hemos reducido a los anteriores párrafos para poder "historiar" a priori lo que será ahora el V Circuito.

Tendrá este año el Circuito carácter internacional. Corredores portugueses y suizos tomarán parte en la prueba y posiblemente lo harán franceses y belgas. Ha formalizado ya su inscripción un equipo suizo formado por Nacl, Kern y los hermanos Weilmann, todos ellos primeras figuras del ciclismo helvético. Con ellos más de un centenar de españoles y entre estos todos los ases nacionales. Al Circuito acudirán representantes de todas las regiones para, en noble y enconada lucha, alcanzar alguno de esos premios excepcionales que se han establecido para la carrera.

El recorrido de ésta no puede resultar más sugestivo: Consta de pendientes pronunciadas, como los puertos del Escudo, Urquiola, Sollube, y Santo Domingo y etapas de carretera llana como las de Burgos-Miranda-Logroño, que se correrán, con notable acierto, contra reloj.

Las etapas serán en total nueve: Bilbao-Santander (150 kilómetros); Santander-Burgos (158); Burgos-Miranda de Ebro, contra reloj, individual, (79); Miranda de Ebro-Logroño, contra reloj, por equipos (69); Logroño-Pamplona (119); Pamplona-San Sebastián (123); San Sebastián-Vitoria (131); Vitoria-Bilbao (204), y Bilbao-Bilbao sobre un circuito urbano, (57). Es decir, que en total los kilómetros a recorrer suman 1.090.

Se ha señalado como fecha para el comienzo de la prueba el domingo día 5 de Agosto y a última hora parece ser han surgido inconvenientes de alojamiento de corredores y seguidores en Santander, por lo que la meta de llegada de la primera etapa se ha señalado en Ontaneda. Por ello, la etapa Bilbao-Santander resultará más lar-

Ayer comenzó el V Campeonato interregional de tenis de Castilla la Vieja, Asturias y León

La única victoria burgalesa estuvo a cargo de los Sres. Arias y Gutiérrez

Conformes teníamos anunciado, ayer a mediodía dieron comienzo los partidos de tenis correspondientes al campeonato interregional de Castilla la Vieja, Asturias y León.

Las pistas de la Sociedad Tenis Club de Burgos jamás se vieron tan animadas como ayer y las pruebas fueron presididas por el presidente de la Junta regional de Deportes de la sexta región y miembro del jurado de honor del campeonato, general Díaz Varela, a quien acompañaba el presidente de la Sociedad, Sr. Riu y demás elementos directivos del tenis local.

En general, todos los partidos fueron muy interesantes, destacando el individual de caballeros entre los señores Leroy y Gómez Acebo, de Santander, y el doble entre los señores Arias Gutiérrez, de Burgos y los señores Parra y marqués de Casa de la Iglesia, de Santander, en que ven-

ció la primera pareja, entre gran entusiasmo de la concurrencia, que la aplaudió calurosamente. Y es que el triunfo, meritisimo, de los jugadores burgaleses les sitúa en inmejorables condiciones para llegar a las finales del campeonato.

RESULTADOS DE LAS PRUEBAS DE AYER

Individuales caballeros.—Don Pedro Parra, de Santander, vence al señor Arancón, de Burgos, por 6-4 y 6-2. Don Alberto Leroy vence al señor Gómez Acebo, ambos de Santander, por 6-4 y 6-0. Sr. Torres vence al señor Echenique, por 6-1, 7-9 y 6-1.

Dobles caballeros.—Señores Arias y Gutiérrez, de Burgos, vencen a los señores Parra y marqués de Casa de la Iglesia, de Santander, por 6-3 y 6-4.

Individual señoritas.—Señorita Alonso de Celada, de Santander, vence a la señorita Quijano, también de Santander, por 6-2, 6-0. Señorita Carmen Cabello, de Santander, vence a la señorita Alfaro, de Burgos, por 6-3, 6-2. Señorita Elvira Peña, de Santander, vence a la señorita Margarita Crespi, de Burgos, por 6-2, 4-6, 6-2. Señorita Josefina Cabello, de Santander, vence a la señorita Conchita Liniers, de Burgos, por 6-2, 6-1.

Parejas mixtas.—Señorita Josefina Cabello y señor Gómez Acebo, de Santander, vencen a la señorita Conchita Liniers y don Ignacio Sancho, por 6-3, 6-1.

La fiesta de noche que se tenía anunciada para ayer, se aplazó para la noche de hoy, domingo.

PROGRAMA PARA HOY

A las once de la mañana.—Don Carlos Gutiérrez, de Burgos, contra don Adolfo Vallina, de Santander, y don Ignacio Sancho contra don Rafael Basterrechea, ambos de Burgos.

A las doce.—Don Salvador Arias contra el marqués de Casa de la Iglesia.

Parejas mixtas: Tere Conde-señor Basterrechea, contra Margarita Crespi-señor Arancón, todos de Burgos.

A la una de la tarde.—Señorita Elvira Peña y don Pedro Parra, contra señorita Carmen Cabello y don Fernando Torres.

A las cinco.—Señores Sancho-Josa contra señores Arias-Gutiérrez.

Señorita Josefina Cabello contra señorita Tere Liniers.

A las seis.—Señorita Carmen Cabello contra señorita Blanca Alonso (señal final).

A las siete.—Señorita Casilda Amparo y don Salvador Arias, contra señorita Pilar Quijano y don Alberto Leroy. Señores Vallina-Torres contra Basterrechea-Arancón.

ga y en cambio la segunda se acortará en 41 kilómetros, es decir, quedará reducida a 117.

Esta segunda etapa, que tendrá como meta final nuestra ciudad, constará del siguiente recorrido:

Ontaneda, Entrambas-Mestas, San Andrés de Lueña, Alto del Escudo, Cilleruelo de Bezaña, Quintanilla Escalada, Valdeleja, San Felices, Cobanera, Tubilla del Agua, Portillo del Fresno, Quintanilla Sobresierra, Maia, San Martín de Ubierna, Sotopalacios, Vivar del Cid, Villatoro, Burgos. La salida para esta etapa se ha señalado para las nueve de la mañana y la hora probable de llegada a la meta, que se montará por el Club Ciclista en el paseo de La Quinta, frente al Velódromo, será la de una y media.

P. DALES.

PELOTA

HOY LA GRAN FINAL DEL CAMPEONATO PROVINCIAL

Gastaminza y Campos, ¿futuros campeones?...

Hoy, a las once de la mañana, en el magnífico frontón de la Residencia provincial, se dilucida nada menos que el Campeonato provincial de pelota por parejas.

Para ello se verán por primera vez frente a frente los magníficos artistas Alberdi y Erquicia contra Gastaminza y Campos. En una pelea en la que tienen entrada cuatro jugadores de la categoría de estos pelotaris, el aficionado puede ir seguro de que va a presenciar brillantes jugadas y mucho más si los participantes demuestran amor propio y ansias de victoria como lo hacen siempre tan punzoneros jugadores que se han llevado los aplausos del público siempre que les ha tocado actuar.

A continuación de los partidos se procederá al reparto de premios de la forma siguiente:

Una copa para la pareja campeona de la provincia, otra para los subcampeones provinciales. Habrá además otra para cada uno de los que han resultado vencedores en el torneo local, así como para los segundos clasificados. Y como además se ha ventilado el campeonato manomanista, éste también verá adornada su casa con otro hermoso trofeo, así como los campeones de segunda categoría.

Las copas han sido donadas de la forma siguiente:

Copa del Excmo. Sr. general presidente de la Junta regional de Deportes.

Copa del Sr. Presidente de la Diputación provincial.

Des copas de la Federación Nacional de Pelota.

dos copas de la Federación Burgalesa.

Una copa del primer jefe de la Sexta Agrupación Veterinaria.

Otra hermosa copa donada por la acreditada Casa Vicar, que una vez más ha demostrado su entusiasmo deportivo, donando tan valioso obsequio en pro de un deporte no afín a sus actividades comerciales.

Las primeras autoridades han sido invitadas a tan memorable jornada, y desde estas columnas invitamos a todos los buenos aficionados burgaleses para que mañana no falte nadie a la gran final que se avecina, esperando que esta vez no veamos fallidas nuestras esperanzas.

Tenemos muy buenas noticias que dar a la afición burgalesa, pero las dejamos para mejor ocasión. Mañana todos al Frontón de la Residencia provincial, y un aplauso cariñoso para cuantos han intervenido en el Campeonato que se cierra con broche de oro, lo mismo los jugadores que para los dinámicos directivos de nuestra Federación.

CANCHERO

AVANCE



TALLER de PLATERIA
LA PERLA
Construcción, reparación y reforma.
GRABADOS
Almirante Bonifaz, 16 — Burgos

¡Hay que ver como RINDEN!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada **Harina de pescado "RUVEL"**

La de mayor porcentaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco
Avda. de José Antonio, 12.—BILBAO
Representante en Burgos:
Enrique Villa Matienzo
LAÍN-CALVO, 24, 1.º

De la **VIGIETA CASTILLA** se hace *inicio por sus cualidades*



Almacenes JOSE CAMARA-Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos 10 - Teléfono 1888 - Burgos

SE AUTORIZA DEFINITIVAMENTE LA CELEBRACION DEL ENCUENTRO INTERNACIONAL DE ATLETISMO ESPAÑA-PORTUGAL, EN LISBOA

Don Felipe Arroyo Jalón, presidente de la X Federación regional de Pesca

Madrid.—Bajo la presidencia del delegado nacional, Excmo. Sr. Teniente general Moscardó, se reunió el Comité directivo de la Delegación nacional de Deportes, tratándose, entre otros, los siguientes asuntos:

Comité olímpico internacional.—Quedó el Comité enterado de la circular enviada por el vicepresidente de la C. I. O. sobre la marcha futura de dicho organismo internacional.

Atletismo.—Se autoriza definitivamente la celebración del encuentro internacional España-Portugal, en Lisboa.

Pesca.—Nombrar a don Felipe Arroyo Jalón, presidente de la X Federación regional.

La provincia

Miranda de Ebro

NUEVO AYUNTAMIENTO

Miranda 28 (10 p.).—El señor delegado gubernativo, a las cinco de la tarde, ha dado posesión de sus cargos al nuevo Ayuntamiento, que ha quedado constituido de la siguiente forma:

Alcalde, don Blas Utréchu, el que, a petición propia y por sus numerosas ocupaciones, aceptó por un mes la presidencia.

Primer teniente alcalde, don Luis de Juana; segundo teniente alcalde, don Ricardo Unceta; tercer teniente alcalde, don Tomás Echeburuen.

Concejales: don Juan Arranz, D. Jaime Pérez, don Laureano Trocoroz, don Félix Gallego, don Luis Escudero y don Epifanio Cuzva.

A todos ellos felicitamos sinceramente deseándoles aciertos sin límites en sus altos y delicados cargos.

El corresponsal

MUEBLES económicos
LARA - TAPIZADOS
GENERALÍSIMO, 13

Jerús de Grado
Ortopédico

HERNIADOS: para la contención de las hernias, usad aparatos GRADO.

Se construye toda clase de aparatos ortopédicos a medida o según prescripción facultativa.

Plaza de Prim, 24, pral, derecho
BURGOS
(Censura número 59)

BATTANER

Radio - Amplificadores - Altavoces

Representación PHILIPS

Moneda, 14

Adorables serán sus manos si las uñas las lleva esmaltadas con

VISNU

DISTINTAS TONALIDADES

TELEFUNKEN AGENCIA OFICIAL
SIEMENS **VAQUERO**
Almirante Bonifaz, 8 — Burgos

Balneario de Alzola

A una hora de San Sebastián

RISON - URINARIAS - COLICOS NEFRITICOS - AESTIVISMO
Gran Hotel del Balneario
100 habitaciones en el mismo edificio del manantial

Diario de Burgos

Cada día una cosa curiosa

CONTINUA LA CAUSA CONTRA PETAIN

Ayer declararon Michel Clemenceau, Paul André Doyer, René Caous y otros varios testigos de cargo

París.— Como estaba anunciado, a la 1:30 de la tarde, comenzó la sexta sesión de la vista del proceso contra el mariscal Petain.

Michel Clemenceau, hijo del "Tigre", prestó declaración ante el Tribunal como noveno testigo de cargo.

"En Octubre de 1942 —comenzó Clemenceau— fui llamado por Petain después de haber recibido una tarjeta de Georges Mandel, en la fortaleza de Portalet, pidiéndome que fuera a verle. Tropecé con grandes obstáculos, pero al fin pude llegar a la fortaleza. Al llegar tuve una desagradable impresión. Sus muros estaban iluminados con reflectores potentísimos. Más de ochenta gendarmes custodiaban las entradas, que estaban protegidas al mismo tiempo por alambradas y barricadas. Todo esto para custodiar a Mandel y a Reynaud, enemigos acérrimos de Alemania.

Mandel —prosiguió el testigo— tenía buen aspecto, pero para su desgracia, poco después fueron entregados ambos a los alemanes y encerrados en una prisión del Reich. Reynaud logró escapar a la justicia alemana, pero todos sabemos lo que ocurrió a Mandel. ¿Quién es el culpable de este horrible asunto? ¿Quién guió las manos de los criminales?

Durante la entrevista que sostuvo con Petain, fui invitado a almorzar. Le contesté: "No puedo aceptar porque no acostumbro a comer en dos comedores". El mariscal me respondió: "Lo siento. Podríamos tener conversaciones interesantes".

PETAİN NO CONTESTA

Después de la declaración oficial de Clemenceau, el presidente del Tribunal se dirigió a Petain y le preguntó por qué había entregado a Mandel y Reynaud a los alemanes. El mariscal, de acuerdo con la actitud adoptada desde el principio de la causa, se negó a responder, aunque su abogado subrayó que Petain había protestado ante las autoridades alemanas por estas dos deportaciones.

DECLARA EL GENERAL PAUL ANDRÉ DOYEN

A continuación, fue llamado al lugar asignado a los testigos el general Paul André Doyer, quien comenzó su declaración a las dos de la tarde. Doyer, que fue presidente de la comisión de armisticio en Wiesbaden, en 1940-41, declaró que el armisticio franco-alemán no contenía cláusulas políticas. Parece que con esta afirmación se trata de desvirtuar la afirmación de Petain cuando dijo que había sido obligado por el armisticio a colaborar con los alemanes.

El general Doyer produjo gran sensación en la sala, cuando manifestó que el mariscal exigía colaborar con Alemania aún después de la destitución de Laval. "Dos días después de ser detenido Laval —manifestó el testigo— me fue entregada una carta del mariscal, en la que éste subrayaba entre otras cosas: "La partida de Laval no significa el fin de la colaboración con los alemanes. Esta continuará como antes".

Dijo también que los miembros alemanes de las comisiones de armisticio, pidieron la entrega a los alemanes de las minas que en Yugoslavia poseía Francia. "Me negué dijo Doyer— a tomar en consideración esta propuesta". Finalmente, el testigo dijo: "La política de Vichy representada por Laval, consistía en entregarlo todo; Petain siguió a Laval".

PIERRE CAOUS DECLARA

Una vez termina el interrogatorio del general Doyer, a las tres de la tarde, fue llamado el testigo de cargo Pierre Caous, que fue presidente del Tribunal Supremo de Riom, quien des-

cribió la entrevista que sostuvo con Petain después del proceso de Riom. Le manifestó en ella que nadie podía esperar que un alto Tribunal dictase sentencia atribuyendo a Francia la responsabilidad de la guerra. Petain le contestó que debía cambiar de opinión. Caous rechazó la sugerencia de que él solicitase tomar parte del Tribunal de Riom.

Seguidamente prestó declaración el diplomático Lamarre, quien manifestó: "Durante la segunda quincena de Septiembre de 1939, Petain me llamó y me dió una carta para estudiarla. Estaba firmada por Lousteneau, militar. En ella le sugería la formación de un Gobierno. Al parecer, Petain me dió

esta carta por error y me mostró su descontento cuando se la devolví".

También declaró como testigo de cargo el periodista Paul Winkler. Declaró que en 1940 cenó con el mariscal en Hendaya. Le dijo: "Vamos a tener nuestra propia revolución nacional".

Por último prestó declaración la señora Denise Petit, que presta sus servicios como secretaria de los servicios administrativos del Ejército, norteamericano en el bajo Sena. Sin acontecimiento alguno digno de mención, la vista del proceso fue suspendida a las cinco y veinticinco, hasta el lunes a la una y media de la tarde.

Efe

Truman someterá a las Cámaras las decisiones sobre colocación de la tropas de EE.UU. a disposición del Consejo de Seguridad

ALBERTO LLERAS OCUPARÁ LA PRESIDENCIA DE COLOMBIA

Washington.—El Senado escuchará hoy un mensaje del presidente Truman, asegurando que someterá a ambas cámaras las decisiones sobre la colocación de las tropas norteamericanas a disposición del Consejo de Seguridad. Este punto es uno de los que mayor margen de discusiones ha abierto durante los cinco días que dura el debate sobre la Carta en el Senado.

DICE EL JEFE DE LA DELEGACION DE EE. UU. EN LA CONFERENCIA INTERAMERICANA DE AGRICULTURA

Caracas.—El subsecretario de Agricultura de los Estados Unidos John Hutson, jefe de la delegación norteamericana en la Conferencia Interamericana de Agricultura, ha declarado que su país reconoce la existencia de problemas económicos en Hispanoamérica, provocados por la superproducción en tiempo de paz, pero dijo que esos problemas deben resolverse las propias naciones afectadas y expresó su creencia de que en muchos países hispanoamericanos podrá ser absorbida por la industrialización.—Efe.

EL VAPOR "ANTOFAGASTA" EN TRANCE DE HUNDIMIENTO

Santiago de Chile.—El vapor "Antofagasta", encallado cerca de Lapu se ha partido en dos a causa del gran oleaje reinante. La barca se considera totalmente perdida y los tripulantes de a bordo se hallan en peligro de perecer.—Efe.

LLERAS OCUPARÁ LA PRESIDENCIA DE COLOMBIA

Bogotá.—El Congreso colombiano ha elegido hoy al ministro de Relaciones Exteriores, Alberto Lleras Camargo y a Ricardo Uribe Escobar, respectivamente como primero y segundo candidato a la presidencia de la república. En consecuencia, Lleras reemplazará al actual presidente López cuando éste, de acuerdo con lo anunciado en su mensaje al Congreso, presente su renuncia irrevocable al Senado y se retire de su cargo.

Pese a su juventud, Lleras ha tenido una lucida actuación en la política colombiana, habiendo asistido recientemente a la conferencia de San Francisco. Ha ejercido el periodismo tanto en Bogotá como en Buenos Aires, habiendo sido erigido a la presidencia de la Cámara en 1930. Ha representado a su país en diferentes conferencias internacionales, desempeñando

durante el periodo de López, varias carteras ministeriales, entre ellas las de Educación y Relaciones Exteriores. Lleras será uno de los presidentes más jóvenes y ejercerá el poder hasta Julio de 1946.—Efe.

LA CARTA DE SAN FRANCISCO A LA APROBACION DEL CONGRESO COLOMBIANO

Bogotá.—El canciller Lleras Camargo ha presentado a la aprobación del Congreso, la Carta de San Francisco, uno de cuyos principales defensores es Silvio Villegas, miembro de la minoría conservadora y delegado en la conferencia de San Francisco. Se da por descontado que la aprobación será cuestión de pocos días.—Efe.

DON JOSE LUIS DE ARRESE miembro de la Junta Política de F. E. T.

El vicesecretario general del Movimiento, encargado del despacho de los asuntos de la Secretaría general

Madrid.—El "Boletín del Movimiento" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura Nacional.—Decreto de 21 de Julio de 1945, nombrando miembro de la Junta Política de F. E. T. y de las JONS, al consejero nacional, excelentísimo señor don José Luis de Arrese y Magra.

Presidencia del Gobierno.—Orden por la que se dispone se encargue del despacho de los asuntos de la Secretaría general del Movimiento el vicesecretario general de la misma.

Secretaría general.—Nombrando al camarada Baltasar Rull Villar para el cargo de jefe de la Secretaría política de la Secretaría general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Tinta Pelikan

GOERING ha sufrido un ligero ataque al corazón

París.—Herman Goering ha sufrido un ligero ataque al corazón en su actual lugar de detención, Manderd (Luxemburgo) "ataque que no ha de impedir comparezca ante el Tribunal que ha de juzgarle como criminal de guerra", se declara en el Cuartel general de las fuerzas norteamericanas en Europa, añadiéndose que este ataque no presentó mayor importancia que otros muchos que ya tuvo Goering.

Un avión choca contra el mayor rascacielos del Mundo

El suceso, que ocurrió en la zona comercial de Nueva York, produjo una gran explosión e incendio

Resultaron trece muertos y quince heridos

Nueva York.—Una gran explosión, seguida de incendio, se ha producido en el mayor rascacielos del Mundo, el Empire State Building, al chocar contra él un avión que volaba sobre la zona comercial de Nueva York. Las llamas surgieron entre los pisos 89 y 90 de la fachada Norte.

El humo envolvió el edificio y se oyó una explosión que repercutió en toda la ciudad. Poco después, las llamas se elevaban a 90 metros de altura.

El piloto del aparato volaba relativamente bajo a causa de la niebla y parece que intentaba aterrizar en el aeropuerto La Guardia. Había salido de Newark (Nueva Jersey) y cruzaba por encima de Manhattan, que a la hora en que sobrevino el choque se hallaba atestado de personas que se dirigían al trabajo.

Después del accidente, las calles inmediatas al Empire State Building quedaron sembradas de cristales rotos, de los que había verdaderos montones al pie del célebre edificio. La mayor parte de las brigadas de bomberos de la ciudad acudieron rápidamente al lugar del siniestro.

Según se supo luego, el avión era un bombardero medio, tipo B-25, cuyos restos cayeron al tejado de otro edificio, situado en la calle 33, inmediata al Empire State.—Efe.

ENTRE LOS PISOS 78 Y 79 SE ENCUENTRAN CINCO PERSONAS QUE NO HAN PODIDO SER SALVADAS

Nueva York.—De las veinte personas que se encontraban en el piso del rascacielo contra el que se estrelló un bombardero medio, cuatro han resultado muertas. En dicho piso se encuentran instaladas las oficinas de la Acción Católica norteamericana. Monseñor Boyle, presidente de esta organización, se encontraba en el edificio al producirse el accidente. Entre los pisos 78 y 79 se encuentran

Reunión del Patronato Nacional Antituberculoso

Se celebró ayer bajo la presidencia del ministro de la Gobernación

Madrid.—El Patronato Nacional Antituberculoso se ha reunido bajo la presidencia del ministro de la Gobernación y acordó aceptar el ofrecimiento de la diputación provincial de Guipúzcoa para instalar un sanatorio en el hospital provincial cuyas obras han comenzado ya. Se adjudicaron definitivamente las obras del Sanatorio de Santa Cruz de la Palma capaz para 75 camas. Se acordó adquirir nuevo material de Rayos X y se hizo un recuento de las obras terminadas y de las que están en curso, fijándose las fechas en que han de terminarse.

DERROCHE DE FLORES

Más de tres millones de ramilletes se echarán en la batalla de flores valenciana

Valencia.— En la batalla de flores, último festejo de la feria de Julio, que se celebrará el día 31, tomarán parte 34 carrozas y 42 coches ligeros. Se echarán más de tres millones de ramilletes de flores.—Cifra.

Burgalés: Contribuye con tu donativo al sostenimiento del Asilo de Ancianos Desamparados.

cinco personas que no han podido ser salvadas todavía.—Efe.

TRECE MUERTOS Y QUINCE HERIDOS

Nueva York.—El avión que se estrelló contra el edificio del Empire State Building, iba pilotado por el coronel William F. Smith, sargento Christopher S. Domitrovich, llevando como acompañante a un oficial de la Marina cuyo nombre se desconoce hasta este momento. Los tres resultaron muertos en el acto.

El avión se dirigía al aeródromo de Newark, estado de Massachusetts, realizando la última etapa de un vuelo a través del país. El cálculo oficial revisado de las víctimas del accidente es de 13 muertos y 15 heridos.—Efe.

NOTAS TAURINAS

La octava corrida de feria en Valencia

Valencia.—Siete toros de la Mañá Montalvo, y uno de Santos, para Lorenzo Garza, Fermín Rivera, Andalu y El Choni, Entrada Roja.

Garza, ovacionado y oreja en el segundo y ovacionado en el sexto.

Rivera, aplaudido en el primero y ovacionado en el quinto.

Andaluz, palmas en el tercero y discreto en el séptimo.

El Choni, aplaudido en uno y discreto en otro.

Peso de los toros: 225, 228, 225, 223, 210, 213, 232 y 217 kilos, respectivamente.

Nuevo Gobierno del Perú

Lima.— El presidente Bustamante ha formado esta tarde su nuevo Gobierno. Está compuesto por las siguientes personas:

Ministro del Gobierno y presidente del Consejo: Dr. Rafael Belaunde.

Relaciones Exteriores, Dr. Javier Correa Elias.

Fomento, ingeniero Enrique Góngora.

Agricultura, ingeniero agrónomo Enrique Hasombrio.

Sanidad Pública y Previsión Social, Oscar Trelles.

Guerra, general Oscar N. Torres.

Marina, contralmirante José R. Alzamora.

Justicia y Trabajo, José Alayza, abogado.

Seguridad Social y Aviación, general de Aviación, Carlos Girald.

Educación, Jorge Basadre, catedrático.

Hacienda, ingeniero Rómulo A. Ferrero.—Efe.

CALZADOS de ARTESANIA
QUEIPO DE LLANO, 2 Y PLAZA DE PRIM. BURGOS